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Pentru continua îmbunătățire
a muncii gospodăriilor

TOATE FORȚELE PENTRU GRARIREA
agricole de stat LUCRĂRILOR AGRICOLE DE PRIMAVARA!

■ a

Gospodăriile agricole de stat re
prezintă forma cea mai înaintată de 
organizare a producției agricole so
cialiste din țara noastră. Partidul și 
guvernul au pus în fața gospodăriilor 
agricole de stat sarcina de a fi mo
dele de agricultură socialistă, de a 
demonstra practic superioritatea marii 
agriculturi mecanizate — bazată pe 
aplicarea celor mai avansate metode 
agrotehnice — asupra agriculturii fă- 
ri mi fa te a producătorilor individuali. 
Gospodăriile agricole de stat au pri
mit, de asemenea, sarcina de a de
veni mari producătoare de cereale, 
lapte, came, lină, de a produce toate 
acestea la un preț de cost scăzut, de 
a-și spori neîncetat contribuția la 
alcătuirea fondului central de produse 
agricole al statului.

Sprijinite de către stat cu mașini 
agricole de mare productivitate, cu 
mijloace bănești și cadre în stare să 
minuiască tehnica nouă, gospodăriile 
agricole de stat și-au îmbunătățit an 
de an activitatea; ele au produs și 
au livrat statului cantități crescînde 
de cereale și produse animale. In 
condițiile anului trecut, an nefavora
bil agriculturii din punct de vedere 
climatic, gospodăriile agricole de 
stat au depășit planul de livrări la 
principalele produse agricole, predind 
statului cantități mai mari ca în anii 
precedenți.

Gospodăriile agricole de stat au 
încă, cu toate realizările obținute, 
mari rezerve de sporire a producției și 
reducere a prețului de cost. Valorifi
carea acestor rezerve depinde într-o 
bună măsură de capacitatea cadrelor 
de conducere și calitatea activității 
Jor.

Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Con
siliului de Miniștri cu privire la u- 
nele măsuri pentru îmbunătățirea 
conducerii și controlului de partid și 
a activității economice in gospodăriile 
agricole de stat, dată publicității re
cent, are menirea să ridice pe o 
treaptă mult superioară munca acestor 
unități agricole socialiste. Hotărîrea 
subliniază chiar din titlu că, pentru 
înfăptuirea sarcinilor deosebit de 
importante ce revin gospodăriilor de 
stat în ansamblul economiei noastre 
naționale, 
conducerii 
tivități a 
ganele și 
Creșterea 
a tuturor 
pundere, atragerea acestora la elabo
rarea colectivă a măsurilor ce tre
buie luate pentru îndeplinirea sarci
nilor puse de partid și guvern sînt 
de asemenea măsuri necesare pentru 
continua îmbunătățire a activității 
gospodăriilor agricole de stat.

înființarea consiliului gospodăriei 
este una din măsurile politice și or
ganizatorice de o deosebită însemnă
tate pe care le prevede Hotărîrea. 
Consiliul se formează din cadrele cu 
munci de răspundere în gospodărie 
și are în competența sa elaborarea 
proiectelor principalelor planuri: pla
nul de profilare și dezvoltare în per
spectivă și planul anual de stat al 
gospodăriei. Consiliul stabilește pla
nul operativ pe campanii, ia măsu
rile necesare pentru îndeplinirea în 
condiții optime a planului de livrări, 
analizează lunar și trimestrial reali
zarea planului de stat adoptînd mă- 

•irile corespunzătoare, aprobă dă- 
ie de seamă trimestriale, anuale și 

Dilanțul de sfîrșit de an. propune or
ganelor superioare cadrele pentru 
funcțiile de conducere și hotărăște 
asupra numirii celorlalte 
munci de răspundere.

înființarea funcției de organizator 
de partid este deosebit de importantă 
pentru îmbunătățirea conducerii și 
controlului de partid, pentru dezvol
tarea pe o treaptă superioară a acti
vității economice și organizatorice 
în gospodăriile agricole de stat. Ho
tărîrea stabilește atribuțiile organiza
torilor de partid, subliniind că aceștia 
vor fi selecționați din rindurile acti
viștilor din aparatul de partid, din 
aparatul regional și central al orga
nizațiilor de masă și de stat, dintre 
tovarășii care au dovedit energie, pa
siune și fermitate în lupta pentru în-

este necesară întărirea 
și controlului întregii ac- 

gospodăriiior de către or- 
organizațiile de partid, 
răspunderii directorului și 
cadrelor cu munci de răs-

cucadre

Constituirea
de consilii ale G.A.S.

In multe gospodării agricole de 
stat din regiunea Ploești s-a trecut 
la discutarea și aplicarea în practică 
a sarcinilor izvorîte din Hotărîrea 
Comitetului Centra! al P.M.R. și a 
Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu 
privire la unele măsuri pentru îmbu
nătățirea conducerii și controlului de 
partid și a activității economice în 
G.A.S.

Astfel. în gospodăriile agricole de 
stat Movila Vulpii, Valea Călugă
rească și Rifov, după ce s-a prelucrat 
și dezbătut Hotărîrea partidului și 
guvernului s-a trecut la constituirea 
consiliilor care au fost formate din 
cadre ce bază ale gospodăriilor, oa
meni capabili și cu multă dragoste 
de muncă pentru traducerea în viață 
a sarcinilor puse de Hotărire. 
După constituire, consiliile gospodă
riilor agricole de stat arătate 
au întocmit planuri de muncă care 
oglindesc ferma hotărire a acestora 
de a munci cu răspundere pentru în
tărirea și dezvoltarea unităților lor.

MOUA

a

deplinirea sarcinilor de partid și de 
stat, care posedă cunoștințe in do
meniul agriculturii. Pregătirea orga
nizatorică și politică a organizatoru
lui de partid trebuie să fie echiva
lentă cu a unui secretar de comite! 
raional de partid.

Hotărîrea precizează sarcinile di
rectorului, conducător unic pe linie 
administrativă. Directorul răspunde 
pentru aplicarea întocmai a hotăririlor 
partidului și guvernului, pentru în
deplinirea planului de producție, de 
creștere a productivității muncii, 
planului financiar, al prețului de cost 
etc. Pentru a-și îndeplini cu succes 
sarcinile de răspundere ce-i revin el 
trebuie să pună la baza activității sale 
munca colectivă. Directorul este obli
gat ca între ședințele consiliului să 
informeze și să consulte pe organiza
torul de partid în legătură cu orice 
problemă care privește gospodăria, 
în activitatea sa directorul se călă
uzește, neabătut după legile statului, 
hotărîrile partidului, hotărîrile și dis
pozițiile Consiliului de Miniștri, ordi
nele și instrucțiunile Ministerului 
Agriculturii și Silviculturii.

Practica a arătat că pentru extinde
rea mecanizării muncilor agricole, 
pentru exploatarea rațională a capaci
tății de lucru a mașinilor, este nece
sară încadrarea secțiilor cu mecanici 
șefi de secție. Una din prevederile re
centei Hotărîri este și înființarea 
funcției de mecanic șef în cadrul fie
cărei secții a gospodăriei agricole de 
stat.

Mecanicii șefi de secții vor fi se
lecționați din rîndul celor mai buni 
secretari ai organizațiilor de bază și 
membri ai comitetelor de partid din 
întreprinderi industriale. Ei trebuie 
să aibă o experiență în organizarea 
muncii egală cu a unui maistru din 
industrie și o pregătire politică cores
punzătoare unui instructor al comi
tetului raional de partid. Mecanicii 
șefi de secții vor fi recomandați ca 
organizatori ai grupelor sau secretari 
ai organizațiilor de bază din secții. 
In afara sarcinilor profesionale le
gate de extinderea mecanizării mun
cilor agricole și de reducerea prețului 
de cost al produselor, mecanicii șefi 
de secții trebuie așadar să devină ani
matorii întregului colectiv al secții
lor la lupta pentru îndeplinirea și de
pășirea planului anual al gospodăriei 
de stat.

Aplicarea Hotăririi C.C. al P.M.R. 
și a Consiliului de Miniștri a în
ceput. După ce au fost temeinic in- 
struiți de către Comitetul regional de 
partid Timișoara, 69 de organizatori 
de partid au plecat în gospodării să-și 
ia munca în primire. Acum în toate 
gospodăriile de stat se desfășoară cu 
intensitate muncile agricole de primă
vară. Directorii, organizatorii de par
tid, mecanicii șefi de secții, consiliile 
gospodăriilor au sarcina de a lua toa
te măsurile ce se impun pentru termi
narea grabnică a muncilor agricole, 
pentru executarea unor lucrări de 
bună calitate, pentru creșterea pro
ductivității muncii și a producției la 
hectar și pe cap de animal.

Aplicarea în viață a prevederilor 
recentei Hotărîri va duce la îmbună
tățirea simțitoare și imediată a între
gii activități a gospodăriilor agricole 
de stat, la creșterea considerabilă a 
aportului lor la alcătuirea fondului 
central de produse agricole, la ren
tabilizarea fiecărei ramuri de produc
ție, fiecărei secții din gospodăriile 
agricole de stat

Lucrări de primăvară 
la gospodăria agricolă

de stat Săbăreni
Și la gospodăria agricolă de stat Săbăreni, raionul Răcari, muncile de pri
măvară sint în toi. In fotografia l-a: îl vedem pe tractoristul Tănase Gri- 
gore din brigada de mecanizare completă însămînțînd ultimele suprafețe cu 
culturi din epoca I. In fotografia a 2-a : muncitorii din echipa legumicolă 
a tovarășului Dumitru Constantin, plivind răsadurile de roșii. Și in stupină 
se lucrează, in aceste zile, cu grijă. Iată-1 in a 3-a fotografie pe apiculto
rul Hristea Călin care are în primire 100 de familii de albine, „servind" al

binelor sirop de zahăr.
Foto: D. CONSTANTINESCU

Din scrisorile 
corespondenților 

voluntari
Multe din scrisorile sosite la re

dacție ne aduc vestea că oamenii 
muncii din satele patriei noastre lu
crează cu avînt sporit pentru , realiza
rea sarcinilor campaniei agricole de 
primăvară. Redăm mai jos unele din 
aceste vești.

• Organizîndu-și temeinic munca, 
membrii gospodăriei colective „Ho- 
ria, Cloșca și Crișan" din satul Ja- 
dani, raionul Timișoara, au reușit să 
însămînțeze la timp cele 119 ha pla
nificate cu culturi din epoca I-a. Pa
ralel cu aceste lucrări ei au grăpat și 
470 ha însămînțate cu grîu și orz de 
toamnă, iar pe 100 de ha unde plan
tele au ieșit slabe din iarnă colecti
viștii au administrat îngrășăminte 
chimice. (OBADEANU PETRU)

• Tn dorința de a obține recolte 
sporite la ha, colectiviștii din Remetea 
Mică, raionul Lipov.a, au dat atenția 
cuvenită însămințărilor de primăvară, 
încă de acum cîteva zile, el au ter
minat însămînțatul a 25 de ha cu 
ovăz, 31 ha cu floarea-soarelui, 31 ha 
cu sfeclă de zahăr, 3,5 ha cu lucernă 
și 2 ha cu ceapă. (FRANCISC WILD)

• Cu sprijinul brigăzii a 5-a de 
tractoare de la S.M.T. Zorleni, mem
brii gospodăriei colective „Drum Nou“ 
din satul Sirbi, raionul Bîrlad, au în
sămînțat 20 de ha cu borceag, 34 de 
ha cu floarea-soarelui (soiul VNIIMK) 
și 5 ha cu mazăre. (FAN1CA CER- 
NAT)

orz 
au 
în 
cu

• Colectiviștii din Uihei, regiunea 
Timișoara, au însămînțat 20 de ha cu 
floarea-soarelui, 105 ha cu sfeclă de 
zahăr, 40 ha cu cînepă, 30 ha cu 
și 15 ha cu tutun. De asemenea ei 
pregătit terenul unde vor începe 
curînd însămînțatul celor 236 ha 
porumb( (CULEA EMILIA)

Au terminat însămințările din epoca intli
Pe ogoarele gospodăriilor agricole de 

stat din regiunea Cluj se muncește in
tens pentru terminarea însămînțărilor 
de primăvară. Pînă la data de 27 mar
tie multe gospodării agricole de stat 
din această regiune au terminat de 
însămînțat toate culturile din epoca I. 
Bunăoară, gospodăria agricolă de stat 
Poiana a însămînțat toată suprafața de 
289 ha de teren planificată pentru e- 
poca I, iar cea din Cămărași a însă-

Culturi
traduce în fapte ho- 

C.C. al P.M.R. din 
colectiviștii din co-

Dornici de a 
tărîrile plenarei 
noiembrie 1958, 
muna Zebil, raionul Istria, regiunea 
Constanța, au luat o frumoasă iniția
tivă : irigarea a 35 ha cu 
ha cu sfeclă de zahăr și 4 
tofi.

In acest scop au fost

porumb, 5 
ha cu câr-

luate din
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Există condiții pentru 
rezultate și mai bune

Tn ultimele zile, a fost terminată și 
cooperativizarea raionului Brănești 
din regiunea București. Acest fapt a 
creat condiții ca in cele 175 de gos
podării colective și întovărășiri agri
cole, muncile de primăvară să se des
fășoare în condiții mai bune decît 
anul trecut, cînd numeroși țărani 
muncitori lucrau încă de unul singur.

Intr-adevăr, in multe gospodării co
lective, cum sînt cele din Boteni, Dră- 
goești, Pasărea și altele sau tn înto
vărășiri ca cea din Brănești, insă- 
mințările din prima urgență au fost 
terminate încă de acum o săptămlnă. 
Acest succes a constituit un viu im
bold pentru alte unități agricole co
operatiste spre a zori ritmul lucră
rilor.

'Străbătind satele din jurul centru
lui raionului, am văzut pe ogoare nu
meroase atelaje, lucrlnd la arături de 
primăvară. Tn comune cum sînt Bel- 
ciugatele sau Bălășeanca au fost 
arate chiar suprafețe mai mari decît 
cele planificate.

Și tn ceea ce privește tnsămtnțările 
de floarea-soarelui și sfeclă de zahăr 
în raion s-au dobîndit succese de 
seamă. Așa stau lucrurile de exemplu 
la toate cele cinci gospodării colec
tive din comuna Cătrunești, care in 
prezent pregătesc terenurile pentru insă- 
mtnțarea porumbului.

Demn de remarcat e că tn comune 
cum sint Fundulea sau Afumați, mem
brii unităților agricole cooperatiste, 
traduclnd în viață recomandările Ple
narei C.C. al P.M.R. din 26—28 
noiembrie 1958, au însămînțat supra
fețe mai mari cu floarea-soarelui și 
sfeclă de zahăr 
in planurile de 
la Afumați s-au 
floarea-soarelui, 
nificate, iar la 
loc de 300 ha, 
plan.

dectt cele prevăzute 
producție. De pildă, 
insăm'iițat 249 ha cu 
față de 240 ha pla- 
Fundulea 315 ha in 
cit se prevăzuse în

mînțat toate cele 261 de ha. Printre 
fruntașe se numără și gospodăriile a- 
gricole de stat Cojocna și Aiud, care 
au însămînțat: prima 114 ha, iar a 
doua 104 ha cîte au avut planificate.

In prezent gospodăriile de stat din 
regiunea Cluj execută lucrări de pre
gătire a terenului pentru însămințarea 
culturilor din epoca a II-a.

GH. DRUMEN 
corespondent

irigate
vreme măsuri pentru amenajarea te
renului. A fost de asemenea, cărată o 
mare cantitate de mraniță pentru în- 
grășarea solului. Acum se lucrează la 
amenajarea unui lot record de 1 ha 
care va fi cultivat cu porumb.

ȘTEFAN CONSTANTIN
corespondent

Zilele trecute a fost publicat în pre
să Comunicatul Direcției Centrale de 
Statistică privind realizarea planului 
de stat pe anul 1958. Comunicatul 
oglindește marile succese pe care oa
menii muncii din țara noastră, con
duși de partid, le-au dobîndit in a- 
nul trecut, în lupta pentru construirea 
socialismului.

In toate ramurile economiei națio
nale, planul anual a fost îndeplinit cu

Dar tn raionul Brănești mai sint și 
comune unde nu se folosesc pe scară 
largă posibilitățile existente tn vede
rea terminării arăturilor, a grăpatului 
ogoarelor și culturilor de toamnă, ca 
și pentru grăbirea însămînțărilor din 
prima urgență.

Tn primul rînd, nu poate fi trecut 
cu vederea faptul că mai sint de arat 
3.938 ha. Tn comuna Găneasa, din 
cele 842 de hectare planificate au 
fost arate pînă acum cîteva zile, nu
mai 503 ha; în comuna Hagiești din 
757 ha, numai 307, în comuna Tămă- 
dău din 667 ha numai 277 ha.

La executarea arăturilor, — acum 
etnd tn raion există pretutindeni tar
lale mari, tractoarele 'S.M.T.-urilor Să- 
rulești și Hagiești au datoria să 
aducă o contribuție de cea mai mare 
'însemnătate. Dar conducerile celor 
două stațiuni de mașini și tractoare 
nu s-au îngrijit să tncheie din vreme 
contracte de lucrări cu unitățile agri
cole cooperatiste (procentul de con
tractări- abia trece de 50 la sută). Nu 
e de mirare că iov. ing. Vișoiu Barbu, 
șeful secției agricole raionale, a găsit 
de curînd in comunele Fundeni și 
Ptătărești, brigăzi de la ’S.M.T. Săru- 
lești care stăteau de mai multe zile, — 
deși tractoarele erau tn perfectă stare 
de funcționare. Și aceasta, in vreme 
ce întovărășirile constituite de curînd 
aveau încă de arat suprafețe impor
tante.

Bineînțeles, că de îndată ce acestor 
unități li s-a adus la cunoștință că 
la marginea comunelor tractoriștii aș
teaptă nerăbdători să li se indice 
terenurile unde să are în continuare, 
unitățile cooperatiste au încheiat con
tracte cu S.M.T.-ul, iar tractoarele au 
pornit la lucru (la Fundeni pe încă 
150 ha, iar la Plătărești pe incă 
80 ha).

Dacă agronomul de sector Bădiță 
C-iin de la S.M.T. Sărulești ar fi luat 
legătură din timp cu conducerile în
tovărășirilor din comunele respective, 
e limpede că pînă acum, suprafețele 
arate ar fi fost cu mult mai mari.

Și in ce privește urgentarea grapă- 
rii ogoarelor și a culturilor de toam
nă, ca și însămînțatul florii-soa- 
relui șl sfeclei de zahăr, s-ar putea 
dobindi in raionul Brănești rezultate 
mai bune, dacă s-ar folosi din plin 
cele 101 tractoare existente și cele 
7.100 de atelaje.

Este deci de datoria conducerilor 
celor 2 Ș.M.T.-uri din raion să spri
jine in măsură mult mai mare desfă
șurarea muncilor de primăvară. Pe de 
altă parte, inginerii și tehnicienii 
agronomi șl comitetele executive ale 
sfaturilor populare trebuie să ia mă
surile tehnico-organizatorice ce se im
pun, spre a mobiliza toate forțele tn 
vederea terminării drăturilor, a însă- 
mtnțării celor încă 1.061 ha cu floarea- 
soarelui și 584 ha cu sfeclă de zahăr 
— 'și pentru continuarea grăpatului 
ogoarelor și culturilor de toamnă. Ast
fel tn acest an, se vor putea obține 
și aci recolte bune, pe măsura posibi
lităților mari create de completa co
operativizare a agriculturii raionului.

ION DRINCU 

succes. In anul 1958 planul producției 
globale pe ansamblul industriei socia
liste a fost realizat în proporție de 
103,9 Ia sută, iar cel al producției mar
fă în proporție de 103,2 la sută. Față 
de anul 
trială a 
Aceasta 
noastre 
ința cu 
pentru a da viață sarcinilor trasate de 
partid.

Cifrele comunicatului vorbesc în 
mod grăitor despre grija pe care par
tidul și guvernul o acordă industriei 
și în primul rînd industriei grele, te
melia progresului tuturor ramurilor 
economiei naționale. In anul trecut, 
industria mijloacelor de producție a 
cunoscut o creștere a producției glo
bale de 10,1 la sută, față de anul pre
cedent. In siderurgie creșterea a fost 
de 18 la sută, iar în construcția de 
mașini producția a crescut cu 12,4 la 
sută. Aceste sporuri au făcut cu pu
tință ca întreprinderile noastre să fie 
înzestrate cu mai multe mașini și uti
laje produse in țară.

Și in domeniul agriculturii, oamenii 
muncii se prezintă cu un bogat bilanț 
de înfăptuiri. In anul 1958 sectorul 
socialist al agriculturii a continuat să 
se dezvolte, cuprinzind o suprafață a- 
rabilă de 4.039.000 hectare. Aproape 
2.000.000 de familii de țărani munci
tori — cu 28 la sută mai mult decît 
în 1957 — au muncit pămîntul în gos
podării colective și întovărășiri agri
cole.

In anul care a trecut, baza tehnico- 
materială a agriculturii s-a intărit prin 
dotarea cu încă 8.700 tractoare (con
venționale de 15 c.p.) cu 4.570 pluguri 
de tractor, 3.690 semănători mecanice 
pentru porumb. 3.090 cultivatoare me
canice, 5.820 combine C 1 pentru pă
ioase, precum și cu alte mașini și uti
laj agricol. Aceasta a creat posibilita
tea ca stațiunile de mașini și tractoare 
să efectueze în apul 1958 un volum 
total de lucrări de aproape 7 milioane 
ha. arătură normală, depășind cu 26 
la sută volumul lucrărilor efectuate în 
anul 1957 și cu 18 la sută planul de 
stat pe anul 1958. Gospodăriile agri
cole de stat au mărit, de asemenea, în 
anul 1958, volumul lucrărilor efectuate 
mecanic cu 49 la sută, principalele lu
crări fiind mecanizate în proporție 

96 la sută la 
la recoltat ce-

1957, producția globală indus- 
crescut cu aproape 10 la sută, 

oglindește forța economiei 
naționale, entuziasmul și vo- 

care oamenii muncii luptă

de 98 Ia sută la arat, 
semănat, și 92 la sută 
reale păioase.

Caracteristic pentru 
griculturii noastre este 
torul socialist al agriculturii a avut 
o contribuție precumpănitoare la for
marea fondului centralizat de stat de 
produse agricole vegetale. In anul 
1958, sectorul socialist al agriculturii 
a participat la formarea fondului de 
stat cu 60 la sută la grîu-secară, cu 
aproape 50 la sută la porumb, cu pes
te 60 la sută la sfeclă de zahăr, cu 
46 la sută la floarea-soarelui, cu 57 
la sută la cinepă fuior.

Creșterea gradului de mecanizare în 
gospodăriile agricole socialiste și a- 
plicarea pe scară mai largă a măsu
rilor agrotehnice au dus la obținerea 
de producții la hectar care au depășit 
cu mult pe cele dobîndite de țăranii 
cu gospodării individuale. Astfel, la 
grîu producția medie la ha. a fost în 
gospodăriile agricole de stat cu 48 Ia 
sută, iar în gospodăriile agricole co
lective cu 27 la sută mai mare decît 
în sectorul individual. La porumb, 
producția medie obținută in gospodă
riile agricole de stat a fost cu 34 la 
sută, iar in gospodăriile agricole co
lective cu 37 la sută mai mare decît

dezvoltarea a- 
faptul că sec-

NO! OGOARE UNITE

- r. i n ii;ir?

despre traiul colectiviș-

Virginia Clopotaru : 
anul trecut, noi am strins

Se spune că în podgorie, oamenii 
vorbesc mai mult ca în alte păr/i, 
aceasta pentru că vinul ar ii sămînță 
de vorbă. Nu se știe însă în ce mă
sură este îndreptățită această părere. 
Sigur este că, acum se vorbește, — 
și se vorbește frumos, chiar atunci 
cînd oamenii nu se află în fața unei 
carafe cu „Pinot Gris* de Nicorești.

O asemenea vorbire frumoasă, in
teresantă, am ascultat în primăvara 
aceasta, pe cînd mă aflam la sfatul 
popular al comunei cu vestite pod
gorii — la Nicorești. Vorbeau două 
fărănci, amîndouă în vîrstă: Virgi
nia Clopotaru și Elena Tudor. Cea 
dinții e colectivistă din anul 1957, 
iar cea de-a doua s-a înscris în gos
podărie — cu bărbatul ei — acum 
vreo cîteva săptămîni.

Virginia Clopotaru vorbea cu căl
dură și adîncă convingere despre 
munca frumoasă din gospodăria co
lectivă și 
tilor.

Spunea
— Uite, 

djn cîmp cite 2.000 kg porumb boabe 
Ia hectar, 1.970 kg gr iu la hectar și 
peste 1.100 kg floarea-soarelui 
hectar, iar din vie am strins 
6.000 kg struguri la hectar.

Prietena ei asculta cu mare 
tie și zîmbea. Ochii îi licărea a 
furnire. Se gîndea poate că la toam
nă va putea vorbi și ea Ia fel.

Virginia Clopotaru însă nu termi
nase.

— $i, ni s-au cuvenit bani buni și 
bucate multe, zicea ea. Cîte 35 lei, 
5,200 kp porumb, 2,200 kg grîu, car
tofi, vin... la fiecare zi-muncă. Vezi 
tu, dragă, că la 300—400 zile-muncă 
cîte au făcut colectiviștii noștri se 
adună venituri, nu glumă...

Elena Tudor, rămasă cu privirea 
ațintită asupra vorbitoarei, a răs
puns Intre timp :

— D-aia am intrat și noi în gospo
dărie, că acolo munca e frumoasa 
și bănoasă.

la 
cite

aten- 
mul-

★
Trecuse vremea, pe nesimțite. Cele 

două fărănci din Nicorești, care vor- 
Riseră, la statul popular, unde veni-

oamenilor muncii. A crescut

în sectorul individual. De asemenea, 
în sectorul socialist s-au obținut pro-, 
ducții medii la ha. ce depășesc cu 
mult pe cele din sectorul individual șt 
la orz, ovăz, floarea-soarelui, fasole.

In anul 1958, gospodăriile agricola 
socialiste au realizat progrese Și îq 
creșterea animalelor. La sfîrșitul a nu. 
lui, sectorul socialist al agriculturii de- 
ținea cu 39 la sută mai multe porcina, 
cu 31 la sută mai multe ovine, cu 23 
la sută mai multe bovine decit in anul 
1957. In gospodăriile agricole de stat, 
numărul ovinelor cu lină fină și se* 
mifină a ajuns la 93 la sută din efec« 
tivul total, producția medie de lină pe 
cap de oaie a crescut cu 20 la sută, 
iar producția medie anuală de lapte 
pe cap de vacă cu 9 la sută față de 
anul 1957.

Cu deosebită grijă s-au preocupat 
oamenii muncii din agricultură șl de 
executarea lucrărilor necesare pentru 
ca în acest an să fie obținute recolte 
mari. Pentru producția anului 1959 în 
întreaga țară au tost însămînțate în 
condiții agrotehnice mai bune peste 
3.350 mii de hectare. Cit privește vo. 
lumul arăturilor adinei de toamnă pen* 
tru însămințările de primăvară, ace* 
sta este de aproape două ori mai mare 
decit cel realizat în anul 1957.

Pe baza succeselor obținute în dez- 
voltarea economiei țării, partidul și 
guvernul au putut lua anul trecut noi 
măsuri în scopul ridicării nivelului de 
trai al 
salariul mediu al salariaților, la orașe 
și sate au fost desfăcute mai multe 
mărfuri industriale și alimentare. In a- 
ceastă perioadă, ca urmare a întăririi 
economico-organîzatorice a gospodă
riilor agricole colective și a creșterii 
veniturilor bănești și in natură ale co
lectiviștilor, consumul acestora a fost 
mai mare decit consumul țăranilor 
cu gospodărie individuală (inclusiv 
chiaburi) cu 22 la sută la carne
si grăsimi, cu 36,3 la sută Ia 
făină de griu și secară, cu 43.7 la sută 
la zahăr, cu 40,3 Ia sută la brinzeturi, 
cu 4,9 la sută la ouă.

Statul nostru a cheltuit anul trecut 
sume mai mari de bani, în comparație 
cu 1957, pentru invățămint, sănătate, 
sport etc.

Bilanțul rodnic al anului 1958 um
ple de adincă bucurie și mindrie ini
mile fiecărui om al muncii din patria 
noastră. El ne însuflețește pentru a 
obține in cursul anului 1959 realizări 
și mai mari, pentru a da viață progra
mului însuflețitor privind dezvoltarea 
economiei țării cuprins în expunerea 
făcută de tovarășul Gh. Gheorghiu- 
Dej la plenara C.C. al P.M.R. din 26- 
28 noiembrie 1958.

Acest program pune sarcini de mar« 
răspundere și in fața oamenilor mun
cii din agricultură. Ei trebuie să lupte 
pentru sporirea continuă a producției 
agricole vegetale și animale, pentru 
dobindirea unor cantități mai mari de 
sfeclă de zahăr, floarea-soarelui, lină 
fină și semifină, să sporească produc
ția de cereale.

Obținerea de recolte sporite este 
mult condiționată de lucrările care 
trebuie făcute acum, in primăvară. In 
aceste zile trebuie depuse toate efor
turile pentru ca însămințările și cele
lalte lucrări agricole să se facă la 
timp și la un înalt nivel agrotehnic. 
Trebuie folosite din plin tractoarele, 
mașinile agricole și atelajele pentru ca 
nici un petec de pămlnt să nu rămînă 
nelucrat bine și la vreme.

Sub conducerea partidului, să depu
nem toate străduințele pentru obține
rea de noi și importante succese pe 
calea dezvoltării economiei noastre na
ționale și a ridicării nivelului de trai 
al celor ce muncesc.

seră cu nu știu ce treburi, erau 
poate de mult la casele lor. Discuția 
însă despre gospodărie și despre noii 
membri, o continuam noi cu preșe
dintele și secretarul statului popu
lar, tovarășii Marin Ichim și Mihai 
Bălănescu, tară carata de Pinot Gris 
de Nicorești. Mai precis, dinșii mă 
informau cum că în cele 5 sate ale 
comunei, de la începutul anului a- 
cesta și pînă în pragul primăverii, 
circa 1.000 de familii, cu peste 1.500 
hectare (dintre care aproape 750 de 
hectare de vie în majoritate nobilă) 
au intrat în gospodării colective.

— In munca de atragere în gos
podăria colectivă agitatorii au fost 
în primul rînd vechii colectiviști, 
preciza tovarășul Marin Ichim.

— Poate că și multe femei ca Vir
ginia Clopotaru, mi-am dat cu pă
rerea.

— Firește 1 a răspuns președintele 
sfatului.

Tn timpul acesta, secretarul sfatu
lui, tovarășul Mihai Bălănescu, tot 
întorcea foile unui registru. Nu 
m-am înșelat la gîndul că în regi
strul lui era trecută, pe concret, si
tuația înscrierilor în gospodăriile 
colective din satele comunei Nico
rești.

— In prezent, a glăsuit el, țăranii 
muncitori din comuna noastră sînt 
în procent de peste 
trați în gospodării 
avem încă cereri de

•80 la sută in- 
colective. Mai 
înscriere...

*

Podgorenii din Nicorești, oameni 
harnici și pricepuți, sint acum In 
marea lor majoritate, colectiviști.

Și nu se îndoiește nimeni, că de 
aici înainte, Pinot-ul Gris, Băbeasca, 
Rieslingul, Feteasca — vor fi consi
derate vinuri de o și mai bună ca
litate, că și de pe celelalte terenuri, 
colectiviștii vor scoate recolte bo
gate, căci munca in gospodăria co
lectivă este „trumoasă și bănoasă*, 
după cum atît de bine spunea co
lectivista Elena Tudor.

RADU SANDU



ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE MASĂ ÎN REGIUNEA IAȘI (II)

Rezultatele puteau ii mal bune
ca de lectori, constatăm că pe lîngă 
unele cadre didactice lipsite de sim
țul răspunderii, se numără și inginerii 
Văraru Ion, Ciobanu V. și Tențer 
Irina, ca Și unii tehnicieni agronomi. 
Este desigur cît se poate de îngrijoră
tor că tocmai cadrele tehnice de 
specialitate, obligate să asigure și să 
sprijine organizarea învățămîntului a- 
grozootehnic ca lectori pe toată perioa
da cursurilor teoretice și practice, nu 
au răspuns îndatoririlor lor profesio
nale.

Un alt aspect. în raionul Hîrlău tre
buie luate măsuri hotărîte, deoarece 
un număr însemnat de cercuri nu au 

. . In
al doilea rînd, perspectivele pentru
continuarea activității de învățămînt 
în perioada de vară prin aplicații prac
tice, nu sînt cele așteptate. De aceea, 
trebuie să se acorde o atenție deose- 

______ ___ra_, ____ _ ___  ,__  bită înființării de loturi demonstrati- 
activitatea neobosită a lectorilor, dato- - vș, în primul rînd pe terenurile gos- 
rită interesului lăudabil al cursanților, podăriilor colective și întovărășirilor 

existente în raion. Aceasta nu înseam
nă că nu este folositoare și binevenită 
indicația Comitetului executiv al sfa
tului popular raional de a se repartiza 
un hectar pentru lucrările practice ale 
cursanților în fiecare comună. Această 
indicație și-ar avea însă valabilitatea 
pentru acele sate în care nu există alte 
posibilități de organizare, nici îndru
marea tehnică necesară. Este de dorit 
ca în raionul Hîrlău, care are gospo
dării colective dornice să ridice nive
lul de cunoștințe agrotehnice ale mem
brilor lor, să se dea 
strative aprecierea și 
care ele au cîștigat-o 
acum.

Pentru a cunoaște și alte probleme 
pe care le.a ridicat încheierea primei 
părți a activității cercurilor agrozoo
tehnice, ca și pregătirile ce au fost 
făcute pentru trecerea la perioada a- 
plicațiilor practice, am continuat anali
za noastră în raioanele Hîrlău și Ne
grești.

★

Organizat în condiții mai bune de
bit în alți ani, cuprinzînd un număr 
mai mare de cursanți, învățămîntul 
agrozootehnic de masă pornea la druni 
în raionul Hîrlău cu perspective din
tre cele mai bune. El trebuia să adu
că, popularizînd metodele înaintate de 
muncă, realizările științei agricole și terminat încă_ lecțiile planificate.

■ experiența fruntașilor, o contribuție în 
semnată la munca de cooperativizare 
a agriculturii, care constituie o preo. 
cupare de prim ordin în raionul Hîr
lău.

Au fost desigur cercuri care prin

au obținut rezultate bune, pilduitoare. 
Dintre acestea putem enumera cercu
rile din comuna Deleni (lector ing. 
Voicu Irina și prof. Varvara Adrian), 
din satul Ulmi (tehn. Miron Emil), 
din satul Munteni (lector Herțana E- 
lena), de la gospodăriile colective din 
comuna Șipote (tehn. Petraru Vasile) 
și Chișcăreni, (ing. Paliu Ioan). Pu
terii menționa că ultimii doi lectori 
S-au ocupat cu aceeași străduință de 
Oîte două cercuri.

Apreciind global activitatea de în- 
Vățămînt desfășurată pe parcursul ce
lor 4 luni în raionul Hîrlău trebuie să 
spunem că ea nu este mulțumitoare. 
Cauzele sînt diverse. în primul rînd 
pentru că din cele 70 de cercuri pla
nificate, doar 53 s-au deschis și au 
funcționat. Dacă cercetăm cine i__ 
fost cei care nu și-au îndeplinit mun-

loturilor demon- 
importanța pe 

deplin pînăpe

★
Și în raionul Negrești, 

au agrozootehnic de masă 
bine organizat în acest an. Dacă

învățămîntul 
a fost mai 

în

Vă informăm despre 
concursurile agricole

de

• Pentru întovărășirile agricole 
participante la concursul cultivatorilor 
de sfeclă de zahăr, premiul I este de 
9.000 lei, premiul II de 4.000 lei și 
premiul III de 2.000 lei.

• La concursul cultivatorilor
sfeclă de zahăr, iau parte gospodării
le agricole de stat, gospodăriile colec
tive, cooperativele agricole de produc
ție. Participă, de asemenea, întovără
șirile agricole cu întreaga suprafață 
cultivată 
agricole de 
Trustul _ .
podarii le colective, cooperativele 
gricole de producție și întovărășirile 
agricole la secția agricolă raională.

• Aprecierea participanților la con
cursul pentru „Cel mai bun tracto
rist" se face pe baza a două obiecti
ve: a) comportarea și rezultatele obți
nute în producție și b) cunoștințele 
tehnico-profesionale ale tractoriștilor.

• Unitățile participante la concur
sul cultivatorilor de porumb, trebuie 
să se înscrie la concurs cu întreaga 
suprafață cultivată cu această plantă. 
Pentru stabilirea notelor culturile u- 
nităților participante la concurs, vor 
fi vizitate de comisiile respective de 
două ori: la întreținere și la recol
tare.

© La 
cel mai 
suta de 
15.000 lei, 
iar premiul ill de 5.000 lei. Premiile 
arătate sînt valabile atît pentru uni
tățile agricole de stat cît și pentru 
gospodăriile colective și cooperativele 
agricole de producție.

• Din informațiile primite la Mini
sterul Agriculturii șj Silviculturii re
zultă că in cele mai multe regiuni a 
început constituirea comisiilor regio
nale care au ca sarcină să conducă, să 
indrumeze și să controleze desfășu
rarea concursurilor agricole. 
28 ntarfie au 
regionale din 
și altele.

• Premiile 
tractorist" și 
vor fi atribuite 
respectivi în bani sau obiecte.
• Concursul pentru ,,Cel mai bun 

tractorist" se organizează separat in
tre tractoriștii din S.M.T.-urj ș| sepa
rat intre tractoriștii din gospodăriile 
de stai, pe baza unei cereri scrise a- 
dresate conducerii stațiunii sau gos
podăriei, S.M.T.-urile comunică numă
rul celor înscriși la concurs secției 
agricole regionale, iar gospodăriile de 
stat Trustului regional Gostat.

în comun. Gospodăriile 
stat se înscriu la 

regional Gostat, iar gos- 
a-

se

concursul pentru unitatea cu 
mare număr de vaci la 
hectare premiul I este de

premiul II de 10.000 lei,

. Pînă la 
fo§t formate comisiile 
regiunile Ploești, Galați

pentru „Cel mai bun 
„Cel mai bun mulgător" 

direct muncitorilor

• Pentru concursul cultivatorilor 
de sfeclă de zahăr premiul I este de 
15.000 lei, al doilea de 10.000 lei. iar 
al treilea de 5.000 lei. Și la acest 
concurs premiile arătate sînt vala
bile atît pentru gospodăriile de stat 
cît și pentru gospodăriile colective și 
cooperativele agricole de producție.
• Unităților premiate pe țară la 

concursurile porumbului, al sfeclei de 
zahăr și al densității celei mai mari 
de vaci la suta de hectare, precum și 
premiaților pe țară la concursurile 
pentru „Cel mai bun mulgător" și 
pentru ,,Ce1 mai bun tractorist", 11 se 
vor mai atribui pe lîngă premii și 
următoarele stimulente morale: pen
tru premiul I medalii de aur, pentru 
premiul II medalii de argint și pentru 
premiul III medalii de bronz.

• Toate unitățile premiate și pre- 
miații la concursul pentru mulgători 
și tractoriști vor primi în afară de 
premiu și diplome de onoare și insig
ne din partea Ministerului Agricul
turii și Silviculturii.

I
I

plan au fost trecute numai 87 de 
cercuri, ulterior în raion s-au deschis 
90 de cercuri care au cuprins peste 
2.900 de cursanți. Se poate spune că 
interesul secției agricole pentru învăță
mîntul de masă a fost c.ît se poate de 
viu la început. Dar a descrescut ca 
intensitate cu fiecare lună. Controlul 
efectuat pe teren a fost destul de 
slab. Aceasta se oglindește și în faptul 
că unele cercuri n au făcut decit doar 
una sau mai multe lecții. Tehnicianul 
Stan Cicerone, lectorul cercului agro
zootehnic din comuna Scînteia, a ținut 
doar o iecție, apoi a lăsat lucrurile 
baltă. Degeaba l-au rugat colectiviștii 
să țină lecții cu ei. Tehnicianul Stan 
Cicerone nesocotindu-și obligațiile pro
fesionale a refuzat. în comuna Scheia, 
s-au deschis două cercuri agrotelmice. 
Unul s.a oprit însă la-lecția întîia, din 
lipsa de interes a lectorului. Același lu
cru s-a întîmpinat și cu cercurile de la 
gospodăria colectivă din satul Valea 
Mare condus de ing. Dandoș Iustina, 
dispecer la S M.T. Negrești și la cel din 
satul Todirești, condus de tehn. Duca 
Anatolie și la alte cercuri. Fără con
tinuitate s-a desfășurat și Activitatea 
cercului din gospodăria colectivă din 
satul Cuza Vodă. Din păcate, pînă 
acum nimeni nu i-a tras la răspunde
re pe lectorii care nu Și-au îndeplinit 
sarcinile încredințate.

Cercurile agrozootehnice din Ne
grești și-au planificat în medie 20 de 
lecții teoretice. Cele mai multe cercuri 
au încheiat în termen prima parte a 
activității lor, obținînd rezultate bune. 
Este suficient să amintim în această 
privință cercurile din satul Tufeștii de 
Jos (lector învățător Didilescu Vasile), 
de pe lîngă gospodăria colectivă din 
Tansa (tehn. Filip Margareta), de pe 
lîngă întovărășirea Negrești (învățător 
Cumpăna Gheorghe) din satul Dumești 
(tehn. Nisipenco Victor).

în ce privește felul cum s-a desfă
șurat activitatea de învățămînt în gos
podăriile de stat din raion, se știe 
doar că ele și-au propus Să înființeze 
10 cercuri. Despre activitatea lor ab
solut nimic. Trebuie apreciată în mod 
pozitiv însă activitatea cercurilor de 
mecanizare de la S.M.T. Negrești, care 
s.a desfășurat ou rezultate mulțumi
toare.

Este neîndoielnic că cele mai bune 
cercuri agrotehnice din raionul Ne
grești vor continua activitatea lor și 
în perioada 15 aprilie •— 1 septembrie. 
Bunăoară se apreciază că cele mai 
multe șanse pentru a face loturi de
monstrative de calitate le au gospo
dăriile colective din satul Tungujei, 
din comuna Tibănești, din Găureni și 
Sofronești. Este nefiresc însă să se 
creadă că doar cu acestea s-a reali
zat în raion sarcina continuării acti
vității cercurilor agrotehnice. în raio
nul Negrești sînt încă multe alte uni
tăți socialist-cooperatiste care pot orga, 
niza loturi demonstrative. Bunăoară, 
gospodăria colectivă din satul Cuza- 
Vodă. Trebuie însă ca de acest lucru 
să fie convinsă și secția agricolă raio
nală pentru ca ea să dea imboldul și 
autoritatea necesară acestei acțiuni im
portante, să urmărească cu perseveren
ță îndeplinirea ei.

LUCIAN CURSARU

COPILĂRIE FERICITA

IN REGIUNEA bucurești

■ fii ai colec- 
Constanța. Fotografia de față este 

— socotim — cît se poate de grăitoare.
Foto: AGERPRES

Contractărilor de lînă
mai multa atenție

Producătorii agricoli care în anii 
trecuți au vindut statului lină pe bază 
de contract, cunosc bine avantajele ce 
le pot avea de pe urma contractărilor. 
Datorită acestui fapt, mulți deținători 
de oi din regiunea Ploești au încheiat 
contracte cu oficiile raionale D.C.A. 
pentru a vinde statului cantități în
semnate de tină. Astfel, pînă la sfîr- 
șitul lunii martie D.C,A. din raionul 
Tîrgoviște a încheiat contracte pentru 
o cantitate de peste 7.300 de kg. de 
lînă, D.C.A. din raionul Pogoanele 
pentru aproape 25.000 kg., iar D.G-A- 
din raionul IMizil pentru aproape 
30.000 kg.

In fruntea acțiunii de contractări la 
lînă se situează gospodăriile agricole 
colective deținătoare de oi. Pînă zilele 
trecute cele mai multe gospodării co
lective încheiaseră contracte pentru 4.

Toate stațiunile de incubație sâ funcționeze din plin
Pentru sporirea continuă a efective

lor de păsări de prăsilă necesare 
organizării fermelor avicole în unită
țile agricole socialist-cooperaiiste, sta
țiunile de incubație ca și celelalte 
unități avicole au sarcina să scoată tn 
acest an un număr sporit de pui și 
boboci de o zi.

Numai stațiunile de incubație din 
cadrul trustului regional gostat Bucu
rești, de pildă, trebuie să realizeze in 
acest an 718. 000 pui de o zi, 100.000 
boboci de rață și 5.500 pui de curcă.

Rezultate bune...
Acolo unde conducerile gospodăriilor 

stat au luat din vreme măsuri pen- 
hrănirea rațională a păsârilor și

de 
tru 
au dat atenția cuvenită procesului teh
nic 
au
dată ca exemplu gospodăria de stat 
„30 Decembrie’’ unde prin furajarea 
găinilor cu grăunțe încolțite, zer, lapte 
acru, resturi de la abator, morcovi, 
drojdie de bere, producția medie zilni
că in lunile de iarnă la un număr de 
2. 900 de găini a ajuns la 1.800 bucăți 
ouă. Datorită bunei furajări a păsări
lor, stațiunea de incubație de pe lingă 
această gospodărie a reușit să realize
ze planul la pui de o zi pe trimestrul 
l, obținind un procent de ecloziune de 
circa 75 la sută, față de 70 la sută cit 
era planificat. Uneie rezultate pozitive 
au fost obținute și la stațiunea de 
inctiEație a gospodăriei de stat Pante- 
limon unde planul de pui de o zi pe 
trimestrul 1, a fost realizat intr-un pro
cent de aproape 70 la sută, cu un pro
cent de ecloziune de 75 la sută.

de incubație, rezultatele obținute 
fost din oele mai bune. Poate fi

...și rele
Cu toate că ne aflăm tn perioada 

cînd stațiunile de incubație trebuie să 
funcționeze din plin, totuși mai sini 
încă unele unități rămase în urmă cu

planul. Bunăoară, stațiunea de incuba
ție Tlncăbești de pe Ungă gospodăria 
de stat „Nicolae Bălcescu" din Periș, 
față de 45.600 pui cit avea planificat 
să realizeze pe trimestrul I, nu reali
zase decit 15.675 pui pină la data de 
27 martie. Nu mai bine stă această 
stațiune cu procentul de ecloziune care 
este in medie de numai 54 la sută. 
Aceeași situație rea se întllnește și la 
stațiunea de incubație Alba de pe Un
gă gospodăria. de stat Roșia unde au 
fost scoși pină la aceeași dată numai 
27.630 pui din 119.500 ouă puse la in- 
cubat. Rămasă mult in urmă cu planul 
este și stațiunea de incubație de pe 
lingă gospodăria de stat Mogoșoaia.

Măsuri ce trebuie luate
Este adevărat că la nerealizarea pla

nului la unele stațiuni de incubație 
cum ar fi Alba, Pani etimon și Tln
căbești, au contribuit și unele deficien
țe din afara gospodăriilor de stat de 
care aparțin- Este vorba de nerespecta- 
rea graficului de livrare de către gos
podăriile de stat Andrășești, Buciu- 
meni, Afumați care erau datoare să a- 
sigure ouăle necesare stațiunilor de 
incubație amintite.

De exemplu, gospodăria de stat Bu- 
clumeni livrase stațiunii de incubație 
Pantelimon pină mai zilele trecute 
doar 45.000 de ouă din cele 67.000 bu
căți planificate. Ca urmare a nerespec. 
tării graficului de livrare a ouai el or 
de către unele gospodării, stațiunile de 
incubație n-au putut funcționa cu în
treaga lor capacitate, făcindu-se chel
tuieli inutile de curent electric și altele. 
Pină la data de 27 martie, stațiunile 
de incubație din. trustul regional Gostat 
București, nu realizaseră decit 65'k din 
plan.

O altă deficientă care a adus la ne
realizarea planului de put și boboci de 
răță de către stațiunile de incubație, a 
fost și furajarea unilaterală a păsărilor

de producție de la care se recoltează 
ouă. Atlt la gospodăria de stat Toporu 
cit și la gospodăriile de stat Buciu- 
meni, Andrășești și Periș, au lipsit de
seori grăunțele încolțite, drojdia de 
bere, zerul, laptele acru și morcovii din 
hrana păsărilor. Așa se explică de ce 
in luna martie producția medie zilnică 
la un efectiv de 6.000 găini la gospo
dăria ae stat Buciumeni de pildă, a 
fost de numai 3.000 bucăți.

Au influențat la nerealizarea planu
lui de pui de o zi și unele deficiențe 
in creșterea păsărilor; acestea au fă
cut ca ouăle sosite din unele gospodă
rii de stat, ca de pildă „Avicola Ba
cău", să aibă un procent prea mare de 
ouă limpezi.

Timpul este de acum. Intirziat. Pen
tru realizarea integrală a planului de 
pui și boboci de o zi de către stațiunile 
de incubație, conducerile gospodăriilor 
de stat ca și organele trustului Gostat 
regional București care au făcut pină 
acum un control puțin eficace tn uni
tățile din subordine, au datoria să ia 
in primul rind măsuri urgente pentru 
îmbunătățirea furajării păsărilor. Aces. 
tora trebuie să li se asigure In totali
tate sortimentul de nutrețuri necesare 
obținerii unei producții de ouă sporite 
și de calitate. Aceeași grijă pentru îm
bunătățirea furajării păsărilor și usigu. 
rării .numărului de cocoși necesari pen
tru prăsilă, trebuie să o aibă și gospo
dăriile de stat din celelalte trusturi, ea 
de exemplu, gospodăria de stat Bordu. 
șani-Constanța și „Avicola"-Bacău, carc 
livrează ouă pentru stațiunile de incu
bație din regiunea București.

TRAIAN BILBIIE
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in gospodăriile colective și cooperativele agricole de producție
La baza retribuirii muncii în gos

podăriile colective, stă principiul so
cialist al repartiției: de la fiecare 
după capacitatea sa și fiecăruia după 
munca sa. Un rol important în apli
carea acestui principiu îl are justa 
stabilire și aplicare a normelor de 
lucru. Prin normele de lucru se înțe
lege cantitatea de muncă ce trebuie 
făcută de un om sau un grup mic de 
oameni ce muncesc conștiincios in
tr-o zi de lucru în condiții normale de 
muncă, fără ca oamenii și animalele 
să se obosească peste normal și fără 
ca mașinile și uneltele să se uzeze 
peste măsură.

Pentru a măsura calitatea și
latea muncii depuse de fiecare colec
tivist, normele de lucru sînt prețuite 
în zile-muncă.

Gospodăriile colective își desfășoa
ră activitatea de producție în condi
ții de muncă diferite fapt ce face ca 
normele de lucru să difere de la o

canti-

« as .W ■ 1

unitate la alta și chiar în cadrul a- 
celeiași unități de la un loc de mun
că la altul.

De aceea statutul model prevede o- 
bligativitatea pentru fiecare gospodă
rie colectivă de a-și stabili norme 
lucru proprii pentru toate lucrările 
se execută de către membri, avînd 
bază analizp condițiilor specifice 
cale și ținînd seama de normele 
lucru indicative elaborate de M.A.S.

Cu sprijinul permanent al ingine
rilor și tehnicienilor multe gospodă
rii colective și-au stabilit norme de 
lucru corespunzătoare condițiilor de 
muncă locale, orientîndu-se după rea
lizările obținute de fruntașii în pro
ducție. Stabilirea judicioasă a norme
lor de lucru în toate sectoarele de 
activitate din gospodăria colectivă 
(producția vegetală, animală, cons
trucții și atelaje etc.) ate un mare rol 
în mobilizarea membrilor la lucru și 
antrenarea lor în realizarea la timp 
și de calitate a lucrărilor, precum și 
în justa , retribuire a 
cantitateă și calitatea 
tuat.

Pentru a stabili în 
mele de lucru pentru 
sectorul producției vegetale gospodă
ria colectivă Viile Noi din regiunea 
Constanța, Tîrzii — Iași și multe al
tele au analizat cu multă atenție sta
rea terenurilor sub aspectul condiții
lor de relief și de sol, gradul de îm- 
buruienare, starea animalelor de mun
că și a inventarului agricol, gradul 
de mecanizare a lucrărilor, precum și 
experiența și rezultatele obținute în 
muncă de membrii fruntași.

Rezultatele obținute în creșterea e- 
fectivelor de animale de producție și 
în creșterea productivității acestora 
de către multe gospodării colective 
ca, de exemplu, Palazu Mare și Co- 
mana — Constanța, Sîntana și Mă- 
dăras — Oradea și altele se datoresc 
printre altele și justei normări a 
muncii membrilor care lucrează în a- 
cest sector. Astfel, la stabilirea nor
melor de deservire și a normelor de 
producție consiliile de conducere din 
aceste gospodării colective au consul
tat un număr însemnat de membrii 
fruntași în creșterea animalelor din 
gospodărie și au ținut seama de nu
mărul și productivitatea 
de producție, 
îngrijitorilor, 
îngrijire, de 
lucrărilor și 
caii.

Cu toate 
stabilirea și aplicarea normelor 
lucru, în unele gospodării colective 
manifestă tendința de nivelare în cal
cularea zilelor, muncă prin aplicarea

muncii 
lucrului

mod just 
lucrările

I

—

de 
ce 
la 

lo
de

vinde statului cantități mari de lînl. 
Bunăoară gospodăria colectivă „Donca 
Simo" din comuna Vîlcea, raionul R. 
Sărat, a încheiat contracte cu D.C.A. 
pentru a vinde statului . 1.200 kg. dș 
lină fină și semifină: gospodăria co- 
lectivă „Vasile Roaită" din comuna 
Gheraseni a încheiat contracte pentru 
1.000 de kg. de lină. Mai pot fi date 
încă multe asemenea exemple.

Dar, cu toate aceste rezultate^ 
D.C A.-ul regional este încă departe de 
realizarea planului care a fost îndepli
nit abia în procent de 55 la... sută. 
Raioanele care au obținut cele mai 
slabe rezultate Și care țin pe loc rea
lizarea planului — așa după cum ne-a 
spus tov. Nicolae Popovici, conducăto- 
rul tehnic al D.C.A.-ului regional — 
sînt Teleajen, Cimpina. Cislău și Pu
cioasa. In raioanele Teleajen și Cîm- 
pina, de pildă, planul la contractările 
de lînă a fost realizia-t doar în procent 
de 16—20 la sută, iar în raioanele Cis
lău și Pucioasa numai între 25—28 la 
sută. Lucrătorii D.C.A. din raioanele 
respective n-au depus prea mult in
teres și strădanie în rîndul producă
torilor agricoli individuali care dețin, 
oi pentru a le arăta avantajele și în
lesnirile ce le pot avea contractînd și 
vînzînd statului lina ce le prisosește. 
Multe oficii ale D.C.A. au mers pe li. 
nia încheierii de contracte numai cu 
unitățile agricole socialist-coopera
tiste, neglijind nejustificat pe proprie
tarii de oi din sectorul particular.

Slabele rezultate obținute în regiu
nea Ploești în acțiunea de contractare 
a linei au fost scoase la iveală tn șe
dința care s-a ținut zilele trecute cu 
toți lucrătorii D.C.A.-ului din regiu
ne. Reprezentanții Ministerului Bunu
rilor de Consum care au participat la 
ședință au arătat că oficiile raionale 
ale D.C.A. au neglijat munca de lămus 
rire în rîndul producătorilor din secto
rul individual, ceea 
giunea Ploești să 
regiunile codașe la

Pină 
a oilor 
aceea 
Ploești.
sector le revine sarcina de a intensifi
ca mult mai mult ca pînă acum mun
ca de contractări. Acest lucru trebuie 
făcut mai cu seamă în rîndul produ
cătorilor agricoli din sectorul indivi
dual, eărora e necesar să li se arate 
că, contractînd și vînzînd statului cît 
mai multă lină și de calitate cît mai 
bună, vor beneficia de prețuri mari și 
totodată se vor bucura de scutiri de 
cotă.

ee a făcut ca re- 
se situeze printre 
contractarea linii, 
muncii de tunderela începerea

ne mai despart puține zile. De 
oficiilor D.C.A. din regiunea 
tuturor lucrătorilor din acest

F

chea, contabilul ; 
podăriei.

Intr.adevăr, în 
cubatorul așezat 
tr-o cameră foarte 
rată (pereții văruiți și 
dușumeaua spălată) 
au fost puse la clocit 
peste 1.500 ouă (prima 
serie).

Așadar, colectiviștii 
din satul Dobrinești 
au pus bazele crescă
toriei de păsări, gin- 
dindu.se ca buni gos
podari că cu cit vor 
dezvolta mai multe 
ramuri de producție, 
cu atît mai lesne și 
mai repede vor mări 
averea obștească a 
gospodăriei creindu-și 
venituri tot mai mari 
la ziua-muncă.

gos*proape, ouă putem u- 
șor să procurăm, mai 
ales că nu costă cine 
știe ce, colectiviste 
harnice și pricepute în 
creșterea păsărilor a- 
vem, așa că treaba o 
să meargă" au socotit 
colectiviștii din Dobri
nești.

Plnă aci totul în 
regulă. Dar, mai tre. 
buia ceva și anume: 
incubatorul și o came
ră care să îndeplineas
că toate condițiile de 
igienă, unde acesta să 
fie instalat. Pînă la 
urmă a fost procurat 
și incubatorul și a fost 
amenajată 
pentru el.
- Zilele 

început să

Apa Tecucelului curge 
în apropierea satului 
Dobrinești, raionul Te
cuci. Curge domoală 
și limpede dar nimeni 
pînă acum nu s-a gin- 
dît că ea oferă condi
ții minunate creșterii 
gîștelor și rațelor.

Cum cu ocazia în
tocmirii planului de 
producție, colectiviștii 
din Dobrinești au ana
lizat toate posibilități
le de dezvoltare a 
gospodăriei, ei au ho- 
tărît ca în acest an să 
înființeze și o cres
cătorie de păsări, care 
să numere cîteva mii 
de rațe, giște și găini. 
S-au gîndit mai ales 
ia rațe și giște, avînd 
în vedere apa Tecuce
lului. „Apa o avem a-

in- 
în- 
cu-
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unor norme de lucru colective pe echi
pe și chiar pe brigăzi, fapt ce nu sti
mulează în muncă pe membrii har
nici.

Sînt încă un număr însemnat de 
gospodării colective în special din re
giunile Iași, Pitești, Suceava și altele 
care aplică în mod mecanic normele 
de lucru indicative elaborate de M.A.S., 
fără să analizeze posibilitățile locale 
și să stabilească norme de lucru în 
funcție de aceste posibilități. Aceasta 
duce la situația că unele norme 
să fie ușor depășite, unii mem
bri să cîștige un număr mare de zile 
muncă fără să depună efortul necesar, 
iar normele pentru alte lucrări să nu 
poată fi realizate cu tot efortul depus.

Unele gospodării colective ca de 
exemplu G.A.C. Apahida-Cluj în anul 
1958, Piscul Vechi-Craiova în anul 
1957, au merș pe linia greșită de a re
duce mult normele de lucru, ceea ce a 
determinat un consum exagerat de 
ztle-nymcă și scăderea retribuției unei 
zile-muncă. Așa de exemplu în G.A.C. 

rării normelor de lucru și a unei slabe 
evidențe a muncii efectuate de mem
bri, la un ha. de porumb s-au cheltuit 
în anul 1957 peste 70 zile muncă. In 
anul 1958 G.A.C. a stabilit în mod mai 
judicios normele de lucru, a luat mă
suri de îmbunătățire a evidenței mun
cii și drept rezultat consumul de zile- 
muncă la 1 ha. de porumb s-a redus 
la . cea. 40 zile-muncă.

Pină acum, gospodăriile colective 
s-au orientat în stabilirea normelor de 
lucru, după normele de lucru indicative 
elaborate de M.A.S. și anexate la 
H.C.M. 141/953. In anii care au trecut 
de la elaborarea acestor norme, gospo
dăriile colective au cîștigat o experien
ță prețioasă și în ceea ce privește pro
blemele de normare a muncii. In afară 
de aceasta unele norme de lucru indi
cate de M.A.S. în 1953 nu mai cores
pund nivelului actual de dezvoltare a 
gospodăriilor colective din care cauză 
s-a ivit necesitatea îmbunătățirii lor. 
Noile norme de lucru indicative elabo
rate de M.A.S. în anul 1959 cuprind 
lucrările din sectorul producției vege
tale, creșterea animalelor, a albinelor 
și a viermilor de mătase și lucrările 
din construcții. Ele sint tipărite in bro
șuri separate pentru producția vege
tală, producția animală și construcții 
pentru a putea mai ușor fi folosite de 
brigadier și sînt însoțite de instruc
țiuni detailate privind stabilirea și a- 
plicarea lor potrivit condițiilor din fie
care unitate.

Lucrările ce se execută în gospodă
riile colective se deosebesc unele de al
tele prin efortul fizic și calificarea ne-

după . . ____ r._
efec- Piscu Vechi-Craiova din cauza micșo-

nor- 
din

animalelor 
gradul de calificare al 
de condițiile locale de 

gradul de mecanizare a 
alți factori specifici lo*

rezultatele obținute în 
de 
se

cesară pentru a fi executate precum și 
prin condițiile de muncă în care se lu
crează. Ținînd seama de aceste ele
mente lucrările din sectorul producției 
vegetale și construcții au fost grupate 
în cinci categorii, îndeplinirea unei 
norme din fiecare categorie fiind pre
țuită între 0,75 zile-muncă și 1,75 zile- 
muncă.

Gruparea lucrărilor pe cele 5 cate
gorii și prețuirea lucrărilor tn zile- 
muncă recomandate de M.A.S. s-a fă
cut pe baze științifice și de aceea tre
buie să fie respectate de către toate 
gospodăriile colective.

Practica unor gospodării colective 
ca de exemplu a G.A.C. „8 Martie" din 
comuna Biled Timișoara de a stabili 
cu ajutorul inginerilor și tehnicienilor, 
o fișă a necesarului de zile-muncă la 
unitate de suprafață pe lucrări și cul
turi a dat rezultate bune în acest fel 
asigurîndu-se o calificare și o folosire 
mai rațională a zilelor-muncă. După 
ce s-au stabilit normele de lucru, s-a 
făcut planificarea necesarului de zile- 
munca, are o mare importanță aplica
rea întocmai a normei de lucru și or
ganizarea unei evidențe corecte a 
muncii. Pentru aplicarea normei de 
lucru și organizarea evidenței muncii 
direct în producție răspund brigadierii, 
șefii de echipe și de ferme și alți res
ponsabili de sectoare de muncă. Ei re
cepționează lucrările executate de mem
bri, stabilind calitatea și cantitatea 
muncii depuse, calculează cu ajutorul 
contabilului zilele-muncă cuvenite fie
căruia pe care le înscrie în situațiile 
zilnice de evidență a zilelor-muncă.

Un rol de seamă în urmărirea apli
cării normelor de lucru stabilite de a- 
dunarea generală și în calcularea zi
lelor-muncă potrivit cantității și cali
tății muncii efectuate de fiecare mem
bru îl au comisiile de revizie. Acestea 
au obligația statutară ca cel puțin o 
dată pe trimestru și la sfîrșitul anu
lui, înainte de a se trece la repartiza
rea definitivă a veniturilor, să contro
leze exactitatea calculării zilelor-mun- 
că și a volumiui de lucrări îndeplinite 
de fiecare brigadă, echipă, fermă, ate
lier, precum și dacă numărul de zile- 
muncă efectuate corespunde cu numă
rul de zile-muncă planificat. Este de 
datoria consiliilor de conducere, a bri
gadierilor și a celorlalți responsabili 
de sectoare să aplice corect normele 
de lucru stabilite de adunarea gene
rală și să organizeze o evidență co
rectă a zilelor-muncă efectuate de fie
care colectivist, lucru ce va duce fără 
îndoială la bunul mers al gospodăriei 
colective.

Ing. GH. MÎRZAC
din Direcția generală a organizării 

sectorului cooperâtist-socialist, 
din M.A.S,
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„...în condiții normale de vegetație, de mecanizare completă, de folo
sire pe scară largă a îngrășămintelor organice și minerale și de ge
neralizare a culturii porumbului hibrid, se poate obține în țara noa
stră o producție globală de porumb care să ajungă la 10.000.000 

de tone".
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■MAI MULT PORUMB ÎNSILOZAT 
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.MAI MULTĂ CARNE,LAPTE,UNT I

(Din expunerea făcută de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
la Consfătuirea pe (ară a țăranilor și lucrătorilor din sectorul 

socialist al agriculturii).

Nutrețul de bază în creșterea animalelor
Mergînd pe linia arătată de con

sfătuirea de la Constanța privind dez
voltarea creșterii animalelor, colecti
viștii din Biled, regiunea Timișoara, 
au acordat o deosebită atenție asigu
rării furajelor, prin mărirea supra
fețelor cultivate cu porumb pentru 
boabe și siloz, cît și prin sporirea pro
ducției la ha. In anul trecut, de pildă, 
gospodăria a cultivat cu porumb pen
tru boabe o suprafață de 627 de ha 
și 50 ha cu porumb pentru siloz (ceea 
ce înseamnă o creștere cu 244 ha și 
respectiv 40 ha față de suprafețele 
cultivate în 1956). Paralel cu mărirea 
suprafețelor, colectiviștii au luat mă
suri care au dus la sporirea produc
ției la ha. La porumbul pentru boabe, 
de exemplu, au obținut în anul trecut, 
cu tot timpul secetos, cite 3.000 kg 
boabe la ha, iar la cel pentru siloz 
30.000 kg la ha. Astfel colectiviștii au 
putut însiloza 150 de vagoane față de 
70 cît au însilozat în 1957.

Pentru acest an, membrii gospodă
riei colective „8 Martie" din Biled au 
rezervat culturii porumbului o supra
față de 900 de ha pentru boabe (adică 
peste 30 la sută din suprafața agri
colă a gospodăriei) și 80 ha pentru 
siloz și masă verde. Ei și-au propus 
să obțină o producție medie de cel 
puțin 4.000 kg boabe la ha, iar la si
loz și masă verde cite 35.000 kg la ha.

Mărind suprafața cultivată și obți- 
nînd o producție bună de porumb la 
ha, colectiviștii din Biled, pe lingă 
faptul că au dat cite 3,5 kg porumb 
boabe la o zi-muncă, au putut repar
tiza pentru hrana animalelor o mare 
cantitate de boabe. In 1958, bunăoară, 
au Tepartizat fondului de furaje 
359.000 kg porumb boabe. Pentru 
anul în curs ei au prevăzut 976.900 
kg. în timp ce la ziua-muncă vor da 
cite 7,5 kg porumb boabe. însfîrșit 
merită a fi subliniat că în toamna 
acestui an colectiviștii din Biled și-au 
propus să însilozeze peste 200 de va
goane de porumb.

Prin extinderea cultivării porumbu
lui pentru boabe și siloz pe suprafețe 
mari și realizarea unei producții spo
rite la ha, gospodăria a avut posibili
tatea să dezvolte în mare 
sectorul zootehnic. Astfel,
taurinelor a crescut de la 157 (cîte au 
fost în 1957)) la 228 în anul trecut din 
care 91 vaci de lapte, iar la toamnă 
vor ajunge la 346 de capete din care 
200 vaci. Numărul porcinelor a cres
cut în același interval de la “409 la 
715 capete din care 69 scroafe. La 
sfîrșitul anului 1959, gospodăria 
urmează a avea 1.280 porcine din 
care 120 scroafe.

Un accent deosebit s-a pus aici pe 
îngrășatul porcilor. Dacă în 1957 s-au 
îngrășat numai 140 capete, în 1958 
numărul lor a ajuns la peste 400 — 
iar în 1959 se vor îngrășa aproape

900 porci, în greutate medie de 
110 kg.

Cu peste 350 la sută va spori și 
numărul păsărilor. Colectiviștii _ vor 
crește în acest an 
de găini și cocoși, 
lor va crește cu 
1958 ajungînd la 
916 capete.

In hrana animalelor, porumbul a 
ajuns să ocupe primul loc. In rația 
vacilor, depășește 60 la sută, în cea 
a porcilor ajunge pînă la 80 la sută, 
iar în cea a păsărilor adulte 90—95 la 
sută. La porcii puși la îngrășat, de 
pildă, de la 6 luni în sus (ceea ce co
respunde cu 50 kg în greutate) 50 la 
sută, iar la cei de la 70—80 kg în sus, 
80 la sută din hrană o formează po
rumbul.

In hrana tineretului, aici se folo
sește mai puțin porumb, deoarece se 
știe că albumina porumbului este să
racă în o serie de amino-acizi nece
sari creșterii.

In această perioadă, colectiviștii 
hrănesc tineretul porcin cu ovăz și 
orz (în care se găsesc din belșug 
elementele nutritive arătate mai sus). 
Aceasta este explicația pentru care în 
gospodărie se cultivă cu ovăz și orz 
suprafețe mari. In anul trecut, cu 
aceste culturi au fost ocupate 169 ha. 
Pentru acest an s-au însămințat 
214 ha.

mat mult de 7.000 
Și numărul ovine- 
170 fată de anul 
sfîrșitul anului la

Folosind în hrana animalelor po
rumbul boabe și siloz, productivitatea 
pe cap de animal a crescut simțitor. 
Astfel, producția medie de lapte pe 
cap de vacă furajată a fost în anul 
trecut cu 391 litri mai mare decît cea 
din 1957, ajungîndu-se la 2.421 litri 
(de fiecare vacă furajată). Pentru 

prevăzut o producție medie1959, s-a 
de 2.700 litri lapte pe cap de vacă 
furajată.
registrat și în sectorul porcin. La 
creșterea în greutate a tineretului des
tinat pentru îngrășat, un kg spor 
greutate vie s-a obținut cu 4,5 U. N. 
iar la îngrășat cu 4 U.N. In felul 
acesta, valoarea unităților nutritive ce 
corespund unui kg de spor greutate 
vie a costat 5 lei, iar la vînzare, gos
podăria a încasat 10 lei per kilogram.

Dezv-itarea creșterii animalelor și 
sporirea producției pe cap de animal 
a făcut ca .gospodăria agricolă colec
tivă din Biled să realizeze numai din 
această ramură, un venit bănesc de 
767.263 lei, față de 471.732 lei cit a 
încasat în 1957. In 1959, venitul bă
nesc propus a se realiza din crește
rea animalelor este de 2.414.000 lei.

în acest scop, s-au încheiat con
tracte cu statul pentru livrarea a 
170.000 litri lapte de vacă, 6.370 litri 
de oaie, 1.550 kg lînă, 41.000 bucăți 
ouă și 231.207 kg. carne.

V. CAZAC U

Succese de seamă s-au în-

• Cultivînd porumb dublu hi
brid Pioneer 345, secția Andrid a 
gospodăriei agricole de stat Că
rei, regiunea Bala Mare, a ob
ținut în anul trecut o producție 
medie de cca 8.000 kg știuleți la 
ha. în afară de sămînța de ca
litate folosită, de o mare impor
tanță in obținerea acestei pro
ducții a fost agrotehnica apli
cată. Astfel, porumbul a fost se
mănat în epoca optimă, în teren 
arat din toamnă, bine lucrat în 
primăvară și îngrășat cu 200 kg 
azotat de amoniu și 300 kg de 
superfosfat la ha la însămînțare 
și cu 200 kg azotat de . amoniu 
și 150 kg. superfosfat la ha, in 
perioada de vegetație.

• Din cele 60 de ha cultivate 
în anul trecut cu porumb de că
tre gospodăria colectivă „Secera 
și Ciocanul" din comuna Găi- 
ceana, raionul Adjud, 15 au fost 
semănate cu sămînță de porumb 
hibrid. Pe gospodărie s-a obți
nut o producție medie de 2.200 
kg la ha. De pe suprafața cul
tivată cu porumb hibrid colec
tiviștii au recoltat cite 3.600 kg 
la ha. Țăranii individuali din 
comună, cultivind porumb din 
soiul local, lucrînd terenul și în
grijind cultura așă cum au pu
tut, au realizat în medie doar 
1.000 de kg de boabe la ha. 
Această diferență mare de recol
tă i-a convins pe colectiviștii 
din Găiceanca ca in acest an să 
cultive porumb hibrid pe supra
fețe mult mai mari.

• La centrul experimental 
pentru încercarea soiurilor de 
plante agricole din comuna Măr- 
tinești, raionul Satu-Mare, cul- 
tlvindu-se, in anul trecut 6 ha 
cu porumb dublu hibrid Pioneer 
345, s-a obținut o producție de 
10.000 kg. știuleți la ha.
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O sâmînfă cu o mare putere de rodire

măsură 
numărul

Fiecare dintre membrii gospodăriei 
noastre își aduce aminte de recolta 
bogată de porumb culeasă în toam
na lui 1957. De pe întreaga suprafață 
de 74 ha s-a recoltat în medie a- 
tunci 5.643 kg boabe la ha, iar de 
pe o parcelă de 20 ha — lucrată de 
membrii brigăzii pe care o condu
ceam — aproape 9.000 kg știuleți la 
ha. Asemenea recoltă nu se mai în- 
tîlnise încă prin partea locului.

Obfinerea acestui frumos rezultat 
a fost cu putinfă și datorită faptului 
că noi am folosit în anul acela pen
tru prima dată o sămînță nouă de 
porumb — hibridul dublu Pioneer 
301. La îndemnul tehnicienilor de la 
sec/ia agricolă raională am schimbat 
o parte din sămînfa gospodăriei cu să- 
mînfă dublu hibridă pe care am cul
tivat-o pe o suprafață de 20 de ha. 
Pentru a ne da mai bine seama de 
valoarea porumbului dublu hibrid, 
l-am semănat lingă tarlaua cu po
rumb din soiul local. De la semănat 
și pînă Ia cules am stat tot timpul 
cu ochii pe porumbul dublu 
Îngrijindu-I potrivit sfaturilor 
mite din partea agronomilor.

Porumbul a fost semănat în

hibrid 
pri-

ardfu-

rd adîncă de toamnă, la timpul potri
vit. In timpul vegetației i-am dat 
trei prașile mecanice Intre rînduri, 
completate cu sapa pe find. Urmărind 
îndeaproape felul cum se dezvoltă 
porumbul hibrid, am putut să ne 
convingem practic că el are unele 
însușiri valoroase. In anul acela,' 
bunăoară, hibridul dublu s-a dovedit 
a ti mult mai rezistent la cădere de
cît soiul local, înfruntînd mai bine 
vijelia care a bîntuit în timpul ve
rii. Pe lingă aceasta, la recoltare 
știulefii porumbului hibrid au putut 
fi rupfi mai lesne de pe cocean și 
depănușafi cu mai multă ușurință. 
La cules am cîntărit separat produc
ția de pe parcela cultivată cu po
rumb dublu hibrid, obfinînd recolta 
pe care am amintit-o mai sus. Soiul 
local a dat în medie 3.000 kg boa
be la hectar.

încurajați de rezultatul obfinut, am 
folosit sămînța hibridă și în anul 
trecut. Am fost însă nevoifi să se
mănăm o parte din porumb în arătură 
de primăvară, lucru care a avut o 
înrîurire rea asupra producției. Cu 
toate acestea, în ciuda secetei din 
anul trecut, am izbutit să obținem

de pe cele 124 ha — prin respec
tarea celorlalte reguli agrotehnice — 
o producție medie bunicică : 2.589
kg boabe la ha. Din experiența anu
lui trecut am tras învătămîntul că 
pentru a obfine recolte bogate de 
porumb, nu-i de ajuns să pui în pă
mînt seminfe de calitate, ci e nevoie 
să aplici toate regulile minime agro
tehnice. Ca urmare, în toamna tre
cută. am executat arături adinei pe 
întreaga suprafață destinată culturi
lor de primăvară. Toată suprafața 
cu ogoare de toamnă, a fost grupată 
de îndată ce s-a putut intra în cîmp, 
pentru a nu pierde din pămînt ume
zeala care și așa anul acesta este 
pufină. Vom folosi, de asemenea, să- 
mîn/ă dublu hibridă pe care o vom 
primi prin schimb. Așteptăm cu ne
răbdare sosirea timpului potrivit 
pentru a porni fără întîrziere și cu 
toate tortele la semănatul porum
bului.

MIHAI D. RADU 
brigadier de cîmp la gospodăria 
gricolă colectivă „Ion Fonaghi" 
tul Broșteni, comuna Ion Roată, 

giunea București.
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Sarcinile mari puse de partid în 
privința sporirii producției de porumb 
pot fi atinse și chiar depășite dacă 
se vor aplica toate măsurile recoman
date de știința agricolă. Printre aces
tea un loc important îl ocupă folosi
rea pe scară largă a semințelor hi
bride, îndeosebi a porumbului dublu 
hibrid.

Obținerea unei producții sporite de 
porumb la hectar este determinată 
într-o oarecare măsură și de condițiile 
climatice ale anului respectiv; o in
fluență hotăritoare asupra recoltei o 
are insă agrotehnica folosită. Porum
bul dublu hibrid avind anumite însu
șiri biologice deosebite de ale soiuri
lor locale, are alte cerințe față de a- 
grotehnică. Rezultatele experiențelor 
făcute în cadrul institutului nostru 
precum și producțiile obținute in dife
rite gospodării agricole de stat și co
lective, ne arată in mod clar ca ma
rea capacitate de producție a porum
bului dublu hibrid iese in evidență 
numai în cazul cînd se lucrează pă- 
mintul in mod corespunzător.

In 1958, care a fost după cum se 
știe un an secetos,. Institutul de cer
cetări pentru cultura porumbului 
(I.C.C.P.) precum și unele gospodarii 
de stat ca de exemplu gospodăriile de 
stat Dragalina și Belciugatele din re
giunea București, aplicind întregul 
complex de măsuri agrotehnice, au 
reușit să obțină producții de 4 000— 
5.000 kg boabe la ha la porumbul du
blu hibrid. Au fost însă și unele uni
tăți agricole de stat și cooperatiste 
care nerespectînd regulile agrotehnice 
elementare au obținut producții mult 
(nai scăzute. Așa de exemplu, înto
vărășirea agricolă „Ceî de al ll-lea 
Congres al P.M.R." așezată lingă gos
podăria agricolă de stat Belciugatele, 
semănînd hibridul dublu Pioneer 301, 
în arătură de primăvară, superficială, 
făcută la numai 12—15 cm. adincime. 
și neglijînd întreținprea culturii a ob
ținut abia 1.200 kg porumb boabe la 
hectar.

Alegerea și pregătirea 
terenului

Pentru obținerea unor recolte bo
gate la porumbul dublu hibrid trebuie 
să acordăm o deosebită atenție solei 
în care amplasăm cultura. S-a cons
tatat că hibrizii dubli dau producții 
foarte ridicate în cazul cînd sînt cul
tivați după leguminoase și alte plante.

Premergătoarele de bază pentru 
porumb le constituie cerealele păioase. 
Pe cît posibil hibrizii dubli nu se vor
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zat cantități mari de porumb i 
loz. Bunăoară, gospodăriile colec- : 
tive „Viile noi" din regiunea ; 
Constanța și „Timpuri noi“ din 
regiunea București au însilozat in 
1958 cite 510 tone și respectiv 410 
tone Porumb furajer.

Dînd în hrana vacilor de lapte 
cantități mari de nutreț însilozat, 
aceste unități au realizat anul tre
cut cite 2.727 litri și respectiv 
2 370 litri pe cap de vacă furajată.

Gospodăriile de stat
mari producătoare de porumb
Partidul și guvernul au pus in fa(a gospodăriilor agricole de stat 

importanta sarcină ca în scurtă vreme să devină mari producătoare de. 
cereale, îndeosebi de grîu și de porumb. Pentru a ne informa asupra 
măsurilor luate privind spori rea producției la cultura porum
bului în anul 1959, ne-am adresat tov. ing. luliu Luca, director general 
adjunct al Direcției generale a producției vegetale din Departamentul Gostat, 
rugîndu-1 să ne răspundă la cîteva întrebări.

ÎNTREBARE : Cum apreciați re
zultatele obținute în anul trecut de 
către gospodăriile de stat la cul
tura porumbului ?

RĂSPUNS: In anul trecut gospo
dăriile de stat au cultivat cu porumb' 
o suprafață de 289.000 de ha din care 
254.000 ha pentru boabe, iar restul 
pentru siloz. Față de condițiile de 
climă puțin favorabile ale anului tre
cut, recolta de porumb obținută de 
majoritatea unităților poate fi soco
tită mulțumitoare. Astfel, în medie, 

. gospodăriile de stat au realizat o pro
ducție cu aproape 30 la sută mai mare 
față de restul sectoarelor din agri
cultura țării. La obținerea acestui re
zultat a contribuit și faptul că în 
anul trecut gospodăriile de stat au fo
losit într-o mai mare măsură sămînța 
de porumb dublu hibrid; au aplicat 
mai multe îngrășăminte naturale și 
chimice, iar procesul de mecanizare a 
lucrărilor la această cultură a fost 
mult mai mare (99 la sută la semă
nat, 81 la sută la prășit și 5 la sută 
la recoltare). Unitățile care au folosit 
din plin condițiile create, au reușit 
să obțină producții mari și la un preț 
de cost scăzut. Gospodăria de stat 
Dămienești, din regiunea Bacău, bună
oară, a obținut de pe o suprafață de 
400 de ha, 4.000 kg porumb boabe în 
medie, la hectar, realizînd producția 
la un preț de cost de 350 lei tona, 
iar gospodăria Neudorf, din regiunea 
Timișoara, a dobindit la porumbul iri
gat, de pe o suprafață de 100 de ha, 
o producție medie de 5.800 kg la ha, 
cu un preț de cost de 410 iei tona,

ÎNTREBARE: Despre măsurile 
luate în acest an de gospodăriile 
de stat în vederea obținerii unor 
producții sporite de porumb ce 
ne-ați putea spune ?

RĂSPUNS: Mai întîi trebuie arătat 
că în această primăvară gospodăriile 
vor însămînța cu porumb, conform 
planului Departamentului, o suprafață 
de 298.000 de ha, din care 257.000 de 
ha pentru boabe și 41.000 de ha pen
tru siloz. De pe suprafața cultivată 
cu porumb pentru boabe va trebui să 
se realizeze o producție globală de 
650.000 d'e tone, iar la porumbul pen-

tovarășul 
ing. IULIU LUCA 
director general adjunct 

al Direcției generale 
a producției vegetale 

din Departamentul Gostat

tru siloz se prevede obținerea unei re
colte de 30 de tone la ha.

In afară de suprafețele prevăzute 
în plan, dat fiind că în anul acesta 
apele Dunării sînt mai scăzute și 
deci pericolul inundației este foarte 
redus, s-au luat măsuri ca gospodă
riile de stat din raza bălților Călărași, 
Borcea, Brăila, Potelu etc. să semene 
porumb în aceste bălți. Pînă în pre
zent au și fost arate peste 10.000 de 
ha, iar acțiunea de identificare și lu
crare a terenurilor din bălți, preta- 
bile culturii porumbului, e încă în 
curs de desfășurare.

In ceea ce privește măsurile nece
sare sporirii producției de porumb la 
ha, trebuie spus că o parte din ele 
au fost luate încă din toamnă. Astfel, 
circa 98 la sută din suprafețele desti
nate însămînțărilor de primăvară au 
fost arate, iar o 'bună parte din ele 
fertilizate. In toamna, trecută și în 
primăvara ăceasta gospodăriile de stat 
au transportat la cîmp și au încor
porat în sol pentru cultura porumbu
lui o cantitate de aproximativ 500.000 
de tone gunoi de grajd, iar în ce pri
vește îngrășămintele chimice, în acest 
an la cultura porumbului se va folosi 
o cantitate de 30.000 de tone.

Dat fiind faptul că în acest an gos. 
podăriile de stat vor însămînța în
treaga suprafață cu porumb dublu hi
brid, Departamentul, în colaborare cu 
I.C.C.P- și Comisia de stat pentru în
cercarea soiurilor, a reușit să facă, 
pe baza rezultatelor obținute, o 
raionare mult mai bună a hibrizilor 
dubli de porumb. In privința aprovi-

ale Institutului de cercetări
pentru cultura porumbului

semăna pe sole care ani de-a rtndul 
au fost cultivate cu porumb, fără să 
fie îngrășate.

Lucrările solului executate rațional 
și la timp potrivit constituie o pir- 
ghie importantă în sporirea produc
ției de porumb dublu hibrid. Acest 
fapt îl demonstrează cu prisosință re
zultatele experimentale obținute în 
1958 la baza experimentală de la 
Fundulea ;

fi cultivate cu porumb să fie pregătite 
fără întîrziere șl potrivit cerințelor 
agrotehnice.

îngrășămintele
Din experiențele secției de agroteh

nică reiese că îngrășămintele mine
rale aplicate la porumbul hidrib dau 
sporuri însemnate în special pe podzo-

Variantele experienței
Producția 

boabe 
kg/ha

Sporul 
de 

producție
(în kg)

1. — Arat primăvara la 10 cm. 
■grăpat cu grapa stelată 341 — 308

2. — Arat primăvara la 20 cm 
grăpat cu grapa stelată 659 Martor

3. — Arat vara la 10 cm și arat 
toamna la 20 cm 4.629 +.. 3.970

După cum se vede din tabelul res
pectiv, producția la porumbul hibrid 
a scăzut în mod simțitor inregistrln- 
du-se o pierdere de aproape 4 000 kg 
boabe la ha Ia variantele semănate în 
arătură de primăvară, comparativ cu 
varianta arată din toamnă. Cauza a* 
cestei scăderi mari a producției se 
explică în felul următor: după cum 
se știe in partea de sud a țării primă
vara anului 1958 a fost ploioasă iar 
arăturile de primăvară nu s-au putut 
face decît ia sfîrșitul lunii aprilie. A- 
râtura făcută in primăvară și-a pier
dut toată umiditatea în zilele extrem 
de călduroase de la începutul lunii 
mai cind au fost înregistrate tempe
raturi egale cu cele din timpul verii. 
Din această cauză semănătura a ieșit 
cu multe goluri, iar plantele care au 
apucat să răsară au suferit mult din 
cauza secetei care s-a prelungit și in 
vară.

în iarna și primăvara acestui an 
din cauza precipitațiilor reduse, s-a 
adunat puțină apă in sol. Un deficit 
serios de umiditate se observă in spe
cial |n regiunile din sudul și sud- 
estul țării, adică tocmai acolo unde 
în 1958 seceta a fost mai pronunțată.

Pentru a păstra umezeala In pămlnt 
este necesar ca toate terenurile ce vor

lurile din regiunile umede ale țării. 
Așă de exemplu, la punctul de sprijin 
de la Sălbăgelu Nou, din raionul 
Caransebeș, s-a obținut în 1958 o 
producție de 1.754 kg boabe pe sola

Ing. N. ȘARPE
candidat în științe agricole

neîngrășată și 2.737 kg boabe pe sola 
Îngrășată cu 300 kg azotat de amo
niu îngropat în sol înainte de semă
nat. In concluzie se recomandă pe a- 
ceste soluri aplicarea îngrășămintelor 
azotate date singure sau combinate 
cu superfosfat (200—300 kg ia ha). 
Tot pe aceste soluri s-au obținut spo
ruri însemnate și în cazul cînd au 
fost încorporate în pămînt îngrășă
minte organice — 20 tone la ha — și 
îngrășăminte minerale.

Pe solurile din zona de trecere de 
la regiunile umede către cele uscate 
se recomandă să se aplice înainte de 
semănatul porumbului dublu hibrid 
numai îngrășăminte azotate (150—200 
kg la ha).

Pe terenurile erodate din podișul 
Transilvaniei, ingrășarea cu 200—300 
kg la ha superfosfat a dat rezultate 
foarte bune sau cind au fost combi
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nate îngrășămintele organice cu cele 
minerale.

Porumbul hibrid a dat sporuri de 
producție și pe solurile de lăcoviște 
cînd au fost încorporate îngrășăminte 
organice combinate cu îngrășăminte 
azotate și fosfatice.

Epoca de semănat
Epoca de semănat are un rol im

portant în obținerea unei recolte bo
gate la porumbul dublu hibrid. El nu 
suferă nici o întîrziere în această 
privință.

Epoca optimă pentru ' semănatul 
porumbului hibrid începe din momen
tul cînd se înregistrează în sol tem
peratura de 8—10° C. timp de mai 
multe zile, la adîncimea de îngropare 
a semințelor.

Inginerilor și tehnicienilor agronomi 
le revine sarcina de a urmări zilnic 
mersul vremii și în funcție de condi
țiile locale să declanșeze fără întirzie- 
re campania de însămînțare a porum
bului, astfel incit în decurs de 7—10 
zile lucrarea să fie terminată.

Densitatea plantelor la ha
Un rol foarte important pentru ob

ținerea unej recolte bogate la porum
bul hibrid il constituie numărul de 
plante la hectar. Din experiențele 
executate la stațiunile experimentale 
ale institutului și punctele de sprijin 
din cadrul G.A.S. și G.A.C., s-a cons
tatat că producția de boabe scade în 
mod simțitor cind avem o densitate 
redusă sau cînd se depășesc limitele 
densității optime.

De asemenea s-a constatat un lucru 
foarte important pentru producție și 
anume că hibrizii dubli de porumb 
suportă o densitate mai mare la ha în 
comparație cu soiurile locale. La toate 
stațiunile au fost înregistrate sporuri 
de producție la variantele cu o densi
tate mai mare decît cea recomandată 
pentru soiurile de porumb raionate 
în regiunea respectivă. Pentru a ve
dea în ce măsură influențează pro
ducția de boabe numărul de plante la 
ha și distanța de semănat, dăm ca 
exemp'u rezultatele obținute la Baza

experimentală Fundulea, Varianta mar
tor a fost cea semănată la 70 x 70 cm 
distanță recomandată in regiune pen
tru soiul raionat.

■■■
■■
■

zionării unităților cu sămînța de poA 
rumb necesară, vă putem spune că în 
momentul de fâță întreaga cantitate 
de 3.804 tone de sămînță dublu hi
bridă a fost repartizată și ridicată 
de către acestea. în legătură cu im<i 
portanta sarcină pe care o au gospo-i 
dăriile de stat pentru producerea ser- 
niinței de porumb dublu hibrid, tre
buie arătat că in anul în curs acestea 
vor cultiva 11.000 de ha loturi de hi-, 
bridare de pe care va trebui să re
zulte o producție de cel puțin “ 
de tone.

ÎNTREBARE: Și acum 
cuvinte privind mecanizarea 
rilor la cultura porumbului 
garea acestei plante.

RĂSPUNS: In acest an procentul 
de mecanizare a culturii porumbului! 
este mult mai mare ca în anul trecut. 
Semănatul, bunăoară, va fi efectuat cu 
mijloace mecanice în procent de 
aproape 100 la sută. In acest scop, 
gospodăriile au asigurate un număr 
de 5.400 de agregate (tractoare și se-' 
mănători), care, lucrînd cu o viteză 
zilnică de 45.000 de ha vor putea asi
gura însămînțatul porumbului în 
aproximativ 7 zile, urmînd ca ime
diat după răsărirea plantelor întreaga 
suprafață cu porumb 6ă fie lucrată 
cu sapele rotative. Lucrările de între
ținere a culturii de porumb vor fi șl 
ele în acest an mecanizate aproape 
100 la sută, iar recoltatul 
bună măsură mecanizat.

Cultivarea porumbului în sistem iri
gat va fi de asemenea în 
cu mult extinsă. Față de cele 8.600 de 
ha cultivate în 1958 de către gospo
dăriile de stat cu porumb irigat, în 
acest an suprafața irigată va crește 
la această cultură la 27.000 de ha. 
asemenea, în terenurile cultivate 
cereale de toamnă irigate, se vor 
sămînța în cultură dublă 6.200 de 
de porumb irigat pentru boabe (folo- 
sindu-se porumb dublu hibrid din va
rietăți foarte precoce) și circa 10.000 
de ha porumb siloz. In momentul de 
față în gospodării se lucrează din 
plin la amenajarea terenurilor pentru 
irigat, iar în vederea asigurării uni
tăților cu utilajul necesar, au fost 
luate măsuri ca în timp util ele să 
primească încă 350 motopompe de 
12 țoii și 850 de agregate de asper- 
siune.

15.000

cîteva 
lucră- 
ți irit

va fi în

acest an

De 
cu 

în» 
ha

P. VOICULESCU

nul curat de buruieni, in felul acesta 
toamna se poate renunța la arătura 
porumbiștei — care de multe ori din 
cauza terenului uscat se ară cu bolo
vani — aceasta fiind înlocuită prin 
lucrări cu polidiscul în vederea însa- 
mînțării griului de toamnă.

Pînă la semănatul porumbului a 
mai rămas puțin timp In acest răgaz 
este recomandabil ca mecanizatorii 
din S.M.T.-uri și G.A.S.-uri să veri
fice și să facă proba de semănat la 
toate semănătorile de porumb. A-

Variantele experienței
1958

Boabe 
kg/ha

Spor 
kg

1. — Sem. 70X 70 cm = 20.400 pl/ha 3.413 —

2. — „ 100X 25 cm=40.000 „ 4.873 1.460

3.  „ 100 X 35 cm=28.500 „ 3.722 309

4. — „ 100X55 cm-18.100 „ 2.629 — 784

Se vede limpede că cele mai mari 
producții s-au obținut la variantele 
cu o densitate mai mare decît a va
riantei martor. Rezultate asemănătoare 
au fost obținute la toate stațiunile și 
punctele de sprijin ale Institutului. A- 
vînd în vedere importanța economică 
a acestei măsuri agrotehnice (care 
fără nici o investiție suplimentară spo
rește producția) s-a stabilit densita
tea optimă pentru hibrizii dubli cul
tivați în țara noastră. Așa de exemplu 
pentru estul țării unde cad ploi mai 
puține, hibrizii dubli raionați în a- 
ceaștă zonă se vor semăna la dis
tanța de 100 X 35 cm In sudul țării 
hibrizii semiprecoci se vor semăna la 
100 X 25 cm iar cei tardivi la 100 
cm. între rinduri și 30 sau 33 cm în
tre plante pe rind In vestul țării, de 
asemenea, distanța cea mal potrivită 
pentru hibrizii semiprecoci este de 
100 X 25 cm, iar pentru cei tardivi 
100 X 30 cm

In centrul Transilvaniei și în par
tea centrală a Moldovei, unde se cul
tivă in majoritate hibrizi semiprecoci 
și precoci, aceștia se vor semăna la 
100 X 25 cm.

Distanța de 100 cm între rînduri 
recomandată de Institutul nostru pre
zintă o serie de avantaje în ceea ce 
privește mecanizarea culturii porum
bului. La această distanță lucrările de 
îngrijire a culturii se pot executa cu 
viteze mai mari, și intr-un timp mai 
scurt De asemenea distanța de 100 
cm permite gospodăriilor care dispun 
de atelaje suficiente să execute și 
prașile tîrzii in a doua jumătate a 
verii, reușind astfel să menjină tere

ceasță operație este deosebit de im
portantă pentru realizarea densității 
optime recomandate pentru fiecare 
zonă, in funcție de felul hibrizilor 
ce urmează a fi cultivați. Pe de altă 
parte este necesar să fie procurate 
din vreme discurile necesare semănă
torilor 2 — S P.C. — 2 ce vor lucra 
în primăvara aceasta pe ogoare.

Mare atenție se cere a fi dată și 
folosirii cît mai chibzuite a mijloace
lor mecanizate la insămințarea po
rumbului dublu hibrid. Experiențele 
secției de mecanizare din cadrul In
stitutului demonstrează că producția 
de boabe scade in mod simțitor dacă 
nu se respectă viteza de semănat cea 
mai potrivită. Așa de exemplu cind 
mașina de semănat porumb 2 — 
S.P.C. — 2 a fost tractată de trac
torul UTOS-26 cu viteza l-a s-a obți
nut o producție de 4.100 kg la ha iar 
la viteza a IIl-a numai 2800 kg/ha. 
Scăderea mare a producției se explică 
prin faptul că la viteze mari declam 
șarea dapetelor nu mai funcționează 
normal iar distribuitorul de semințe 
nu se mai încarcă normal, ceea ce 
face să apară multe goluri în lan. 
Pe baza acestor experiențe se reco
mandă ca mașina de semănat 2 — 
SPC-2 să fie tractată numai cu viteze 
care să nu treacă de 5—6 km/oră. 
Orice depășire a acestei viteze reduce 
densitatea plantelor și duce în mod 
inevitabil la scăderea producției de 
boabe la ha.



Pentru pace 
și colaborare 
intre popoare

Zilele trecute a apărut în presă De
clarația guvernului R. P. Romine in 
legătură cu sesiunea Consiliului 
N.A.T.O. Document de reală însemnă
tate, care reflectă politica constructivă 
de pace a poporului nostru, Declarația 
guvernului R. P. Romine oglindește do
rința vitală de a găsi cele mai eficiente 
măsuri pentru slăbirea încordării inter
naționale, pentru curmarea „războiului 
rece", care aduce atîtea prejudicii ome
nirii.

După cum se știe, intre 2-4 aprilie 
conducătorii organizației pactului Atlan
ticului de Nord s-au întrunit la Was
hington în cadrul unei sesiuni — așa 
zise solemne — cu prilejul împlinirii a 
10 ani de la înființarea acestei orga
nizații agresive. Intrucît sesiunea s-a 
desfășurat într-un moment cînd datorită 
eforturilor Uniunii Sovietice, ale țărilor 
socialiste, și ale celorlalte țări iubi
toare de pace s-a creat un climat favo
rabil tratativelor între Est și Vest, pen
tru a se înlătura tot ceea ce împiedică 
desfășurarea normală a vieții interna
ționale ar fi fost de dorit ca ea să țină 
seama de această situație deosebită.

„Cei 10 ani care s-au scurs de la in
trarea în vigoare a acestui pact — se 
spune în declarația guvernului nostru 
— dovedesc cu prisosință caracterul 
agresiv al N.A.T.O.; atît prin activita
tea pe tărîm militar cit și în domeniul 
politic, economic și social, N.A.T.O. — 
acest instrument pentru realizarea pla
nurilor de hegemonie mondială ale 
cercurilor conducătoare din S.U.A. — 
reprezintă principalul obstacol în calea 
unei colaborări pașnice între state ba
zată pe egalitate și respect reciproc".

Oamenii muncii din țara noastră au 
putut vedea în acești ani cu cită înver
șunare s-au opus conducătorii N.A.T.O. 
repetatelor propuneri ale U.R-S.S. și 
ale celorlalte țări socialiste îndreptate 
spre slăbirea încordării internaționale 
și întărirea păcii în lume. Conducă
torii politici și strategii N.A.T.O., care 
au împins de multe ori evenimentele 
pînă în pragul fatal al războiului, neți- 
nînd seama de legile istoriei se întrec 
in a elabora planuri agresive, creind 
noi baze americane pe teritorii străine, 
amenințînd cu puterea distructivă a ar
melor nucleare. Din păcate, chiar în 
preajma sesiunii actuale a Consiliului 
N.A.T.O. conducătorii politici și militari 
din S.U.A. au continuat să facă decla
rații războinice.

Guvernul romîn consideră că măsu
rile de instalare a rampelor de lansare 
a armelor rachetă în Turcia, Italia și 
alte țări membre ale N A.T.O. agra
vează serios situația existentă astăzi in

Europa, împiedică însănătoșirea atmo
sferei internaționale. Conducătorii pac
tului Atlantic trebuie să înțeleagă că 
actuala situație internațională se carac
terizează printr-un puternic curent de 
opinie în favoarea coexistenței pașnice, 
pentru o cotitură pozitivă în desfășu
rarea relațiilor între state, și ei nu pot 
să nesocotească voința de pace a po
poarelor.

Țările lagărului socialist se situează 
în permanență pe poziția conviețuirii 
pașnice, a colaborării cu toate statele. 
De aceea guvernul romîn sprijină cu 
căldură propunerile cuprinse in Decla
rația guvernului U.R.S.S. din 29 mar
tie a.c., program realist și cuprinzător 
pentru realizarea destinderii in relațiile 
internaționale, normalizării situației în 
Europa, întăririi păcii și securității ge
nerale.

„încheierea unui tratat de neagresiu
ne între N.A.T.O. și organizația Trata
tului de la Varșovia — se arată în de
clarația guvernului romin — ar contri
bui intr-o măsură substanțială la risi
pirea neîncrederii, la crearea unui cli
mat favorabil colaborării între statele 
europene, deschizînd astfel perspectiva 
lichidării celor două organizații militare 
și a înfăptuirii unui sistem de securitate 
colectivă în Europa".

Renunțind la politica lipsită de glorie 
de amînare a soluționării problemei ger
mane, a încheierii unui tratat de pace 
cu Germania și a lichidării regimului 
de ocupație in Berlinul occidental, de- 
clarindu se pentru interzicerea defini
tivă a tuturor armelor de distrugere în 
masă, conducătorii organizație; Atlan
ticului de Nord ar da dovadă de un 
spirit realist.

In Declarația sa, guvernul romîn își 
exprimă convingerea că „conferința mi
niștrilor de externe, care va avea loc la 
Geneva, precum și conferința șefilor de 
guverne care este necesar s-o urmeze, 
oferă un cadru corespunzător pentru în
lăturarea piedicilor ce stau in calea în
țelegerii dintre Est și Vest".

Republica Populară Romină, al cărei 
popor profund iubitor de pace înfăp
tuiește o gigantică operă de construcție 
pașnică, însuflețită de dorința fierbinte 
de a avea relații de colaborare sinceră 
cu toate țările, va acorda ca și pină 
acum tot sprijinul său acțiunilor în
dreptate spre însănătoșirea relațiilor 
internaționale, spre unirea eforturilor 
tuturor statelor în vederea apărării 
păcii in lume.

Problemele internaționale litigioase 
pot ti rezolvate pe calea tratativelor

Ziarul „Sovetskaia Rossia" publică 
răspunsurile primite din partea unor 
cunoscuți fruntași politici și ai vieții 
publice din străinătate la întrebarea : 
Care este părerea dv. în ceea ce pri
vește necesitatea și posibilitatea rezol
vării problemelor internaționale liti
gioase pe calea tratativelor ?

EDGAR FAURE, fost prim ministru 
al Franței:

Sînt convins de mult de posibilita
tea și necesitatea rezolvării probleme
lor internaționale pe calea tratative
lor. Aceste considerente m-au deter
minat ca in calitatea mea de șef al 
guvernului francez să particip la con
ferința din 1955 de la Geneva. A so
sit timpul ca rivalitatea dintre Est și 
Vest să fie înlocuită prin colaborare în 
reglementarea problemelor mondiale.

ANEURIN BEVAN, membru al Par
lamentului englez, membru al Comite
tului executiv al partidului laburist:

Laburiștii din țara noastră se pro
nunță de mult timp pentru organiza
rea unei conferințe la nivel înalt. Este 
știut de toată lumea că e mai bine să 
porțl tratative decît să te învrăjbești.

ACADEMICIANUL JAN MUKA- 
ROVSKY, președintele Comitetului ce
hoslovac al partizanilor păcii, mem
bru al Consiliului Mondial al Păcii:

In prezent există posibilități reale 
pentru rezolvarea celor mai arzătoare 
probleme internaționale. Acestea sînt 
in primul rînd problema germană și 
problema interzicerii armei atomice. 
Pe zi ce trece forțele păcii se întăresc.

Din agricultura 
Uniunii Sovietice

Puternicul răsunet 
al unei chemări la întrecere
De ani de zile sînt cunoscuți în 

Uniunea Sovietică mecanizatorii Ni
kolai Manuilski din colhozul Kirov, 
regiunea Voronej, și Aleksandr Ghi- 
talov, din colhozul al „Al XX-lea 
Congres al P.C.U-S.". regiunea Kiro
vograd. Ei au devenit cunoscuți prin 
introducerea unei metode noi de 
cultivare a porumbului, metoda me
canizării complexe. Nikolai Manuilski 
folosind mecanizarea complexă nu 
numai că a obținut recolte record, dar 
a redus intr-un singur an Prețul la 
tona de porumb însilozat de la „ 48 
ruble le 23 ruble. Rezultate asemănă
toare a obținut și Aleksandr Ghita- 
lov.

Cei doi mecanizatori s-au întîlnit 
pentru prima oară la cel de-al XXI- 
lea Congres al P.C.U.S. Intorcîndu-se 
acasă și străduindu se neîncetat să 
lucreze și mai bine, Manuilski a 
hotărît să cheme la întrecere pe noul 
său prieten.

Acesta a fost semnalul întrecerii 
care a cuprins acum toate regiunile 
agricole ale țării. Participanta la 
întrecere sînt însuflețiți de sarcina 
pusă de partid de a ajunge și depăși 
în anii apropiați S.U.A. în ce prF 
vește producția animalieră raportată

pe cap de locuitor. Rezolvarea acestei 
probleme depinde de crearea unei pu
ternice baze furajere în fiecare gos
podărie. Rolul hotărîtor aici îl ere 
porumbul. Cultura porumbului va 
ocupa anul acesta 13 milioane hec
tare în R.S.F.S.R. și peste 4 mili
oane de hectare în R S.S. Ucraineană.

Locurile de muncă ale lui Manu
ilski și Ghitalov eu devenit un fel 
de universități unionale, unde vin 
să învețe colhoznici din toată țara- 
Intorcîndu-se acasă, ei transmit ime
diat experiența mai departe. In 
Ucraina s-au format în felul acesta 
pînă în prezent circa 15.000 de e- 
chipe de mecanizare complexă, fie
care dintre ele fiind dotată cu trac
tor, grape, mașină de semănat, culti
vator etc. In ținutul Krasnodar nu
mărul echipelor oare urmează exem
plul celor doi mecanizatori întrece 
de asemenea cifra de 10.000. Din 
primăvară și pînă în toamnă ele nu 
au altă sarcină decît semănatul, în- 
grijitul și culegerea porumbului. 
Peste tot porumbul se seamănă în 
cuiburi dispuse în pătrat, pentru a 
se putea folos; mașinile la prășit și 
cules.

Legume cultivate 
în... pietriș

La combinatul de sere si răsadnițe 
al Direcției alimentației publice din Le
ningrad s-a experimentat cultivarea le
gumelor în pietriș. De pe un metru 
pătrat din sera experimentală cu pie
triș s-au obținut 39 de kg. de castra
veți și 16 kg. de roșii, cu alte cuvinte 
mai mult decît în serele obișnuite cu 
pămînt.

Cînd au început primele experiențe 
au fost mulți sceptici care se îndoiau 
de reușita lor. Au trecut însă numai cî- 
teva săptămîni, și pătlăgelele roșii, care 
fuseseră sădite nu în pămint, ci în pie
triș obișnuit, s-au dezvoltat admirabil. 
Planta a primit substanțele nutritive 
sub forma unei soluții speciale, care 
conținea în concentrația și proporția 
necesară tot ce trebuia pentru dezvol
tarea ei normală.

Noua metodă de cultivare a legume
lor prezintă și avantajul că permite să 
se economisească cheltuielile pe care le 
implică pregătirea pămîntului și ușu
rează procesul de introducere a îngrășă
mintelor.

In prezent se proiectează construirea 
unei sere speciale, cu o suprafață de 
1.800 m.p. pentru cultivarea legumelor 
fără pămînt. Sera va începe să func
ționeze anul acesta. Ea va furniza ma
gazinelor din Leningrad în tot cursul

NOTE EXTERNE

Maeștri ai viitoarelor recolte
Oamenii de știință și practicienii din 

agricultura Uniunii Sovietice găsesc 
noi căi pentru dobîndirea unor recolte 
bogate la diferite culturi agricole. 
Profesorul D. Maiorov, de pildă, de 
la Institutul Agricol din Gomei (Bie- 
lorusia) a obținut dintr-un singur bob 
de griu o tufă alcătuită din peste 80 
de fire, fiecare din ele avînd un spic 
greu. întreaga tufă are aproape 2.500 
de boabe — de cîteva zeci de ori mai 
mult decît una obișnuită. S-a calculat 
că de pe un hectar cultivat cu aseme
nea tufe s-ar obține o producție de 
110 chintale de griu.

Cum a izbutit D. Maiorov să obțină 
asemenea rezultate ?

Oamenii de știință sovietici și prac
ticienii din agricultură acordă de mult 
timp atenție capacității de înfrățire pe 
care o au multe plante. Energia de în
frățire depinde de umiditatea solului, 
de lumina soarelui, de însușirile soiu
lui, de termenele însămințării și de 
alte condiții. S-a observat, de pildă, că 
cu cît plantele vor fi mai depărtate 
una de alta pe cîmp, cu atît energia 
de înfrățire este mai mare. Ținînd sea
ma de această particularitate a plante
lor a fost pusă la punct metoda agro
tehnică de însămînțare în cuiburi a- 
șezate în pătrat.

Trebuie subliniat că toate recoltele 
record de culturi agricole au fost do- 
bîndite de specialiștii și practicienii 
din agricultura sovietică tocmai dato
rită metodei de însămînțare în cuiburi 
așezate în pătrat, îmbinată cu alte 
metode agrotehnice. Colhoznica Ser- 
gheeva din Altai, care a strins o re
coltă de griu de primăvară de 101 
chintale la hectar, a folosit metoda de 
însămînțare în cuiburi, bizuindu-se pe 
proprietatea griului de a înfrăți. Cul
tivatorul de orez Jahaeev din: Kazahs- 
tan a aplicat și el această metodă la 
însămînțarea orezului, obținînd cîte 
171 chintale de boabe la hectar. Col
hoznicul Bersenev (Kazahstan) a 
strins 201 chintale de mei la ha. pro- 
vocînd de asemenea înfrățirea inten
sivă prin așezarea în pătrate a plan
telor pe cîmp.

Dar numai prin metoda înfrățirii se

poate oare obține sporirea numărului 
de plante la hectar și implicit spori
rea recoltelor ?

S-a dovedit că există și alte meto
de diametral opuse.

In regiunea Novgorod, N. Baronov, 
învățător în satul Poski, aplicînd o 
normă sporită la însămînțare, a obți
nut o densitate excepțională a plante
lor de grîu — pînă la 3.000 de fire la 
metru pătrat, ceea ce reprezintă peste 
600 chintale de boabe la hectar. In 
Uniunea Sovietică o asemenea recoltă 
s-a obținut pentru prima dată.

Consiliul tehnic al Ministerului A- 
griculturîi al R.S.F.S.R. a subliniat 
recent că folosirea înfrățirii intensive 
la graminee in vederea sporirii pro
ducției la hectar a. culturilor cerealie
re, prezintă un interes științific și 
practic. O deosebită atenție se Va a-. 
corda îndeosebi lucrărilor lui N. Ba
ronov și D. Maiorov. Ei vor fi ajutați 
în studierea unor noi metode de culti
vare a culturilor cerealiere.

anului castraveți, roșii, ridichi și alte 
legume proaspete și ieftine.

Fulgerul în slujba 
omului

Inginerii sovietici au silit fulge
rul să slujească agriculturii. S-a 
constatat că ducă fiecare descărcare 
electrică, în aer se produce o com
binare a azotului cu oxigenul și o- 
dată cu ploaia, pătrunde în sol o 
tonă și jumătate de oxid de azot, 
care constituie un prețios îngrășă
mânt.

Cum poate fi reglată această ac
țiune a elementelor naturii, cum 
putem „lua“ fulgerul de pe cer, 
pentru a-1 trimite direct pe ogoare ? 
Pentru aceasta s-a propus o metodă 
originală. Pe vreme de furtună se 
ridică în aer niște baloane de cau
ciuc, prinse cu fire metalice subțiri. 
Acestea provoacă descărcarea și ful
gerul se precipită pe conductor în- 
tr un sector sau altul al cîmipului. 
E drept că conductorul se volatili
zează sub forța uriașă a curentului 
electric, dar asta inu-1 împiedică 
să-și îndeplinească rolul.

S.A iNTlMPLAT ÎN ANGOLA...
In apropiere de localitatea Sao 

Paulo do Loanda, în Angola, se află 
o imensă proprietăți;, „Diego Cam", 
după numele unui ceieoru navigator 
portughez. Proprietarul acestor uriașe 
domenii este un oarecare capitalist 
portughez, al cărui nume implică 
rezonanțe nobile, după moda seco
lului XVII, Capitalistul nu posedă 
în Loanda numai importante mine 
de fier și aramă, ci și plantații de 
cocotieri, cacao ș; cauciuc.

Ziaristul englez Basil Davidsohn, 
în cursul unui raid prin Africa de 
Sud, s-a oprit la înapoiere Si la Sao- 
Paulo de Loanda. Aici el a fost 
oaspetele capitalistului portughez cu 
blazon timp de două săptămîni. 
Ziaristul englez a rămas uimit de 
îndemînarea cu care nobilul portu
ghez știe să mînuiască cravașa pe 
spinarea servitorilor săi- Dar nu a- 
ceasta a lost singura surpriză pe 
care i-a olerit-o marele inchizitor 
din Loanda. Ziaristul a sosit în co
lonia portugheză într-un moment 
crucial pentru oropsita populație, 
care 'trăiește pe domeniile lui Don 
Pereira Gomez, conte do Ambriz și 
marchiz de Benguela y Coanza... Re
giuni întregi din Angola, ca Malem- 
ba, Loanda și Coamba se aflau în 
carantină. Malaria și boala somnului 
secerau populația subalimentată și 
îngenunchială de mizerie.

In cartea sa de reportaje despre 
'Africa, Basil Davidsohn a redat și 
convorbirea pe care a avut-o cu no
bilul conte de Ambriz, Benguela și 
Coanza. Redăm mai jos această con
vorbire, așa cum a fost relatată de 
ziaristul englez :

— Excelență... cîte luni pe an ră- 
mîneți de obicei la Sao Paulo ? a în
trebat ziaristul.

Cu aerul obosit al unui senior 
feudal căruia i s-au înecat toate co
răbiile, Don Pereira i a răspuns :

— La Sao Paulo vin o dată pe an. 
Și atunej pentru a-mi încheia socote
lile cu delegații mei administratori. 
Restul timpului mi-1 petrec la Cafe

Maxime din Paris, la Lisabona sau 
ia Copacabana, la Rio...

Doi flăcăi negri îl apărau de (în
tări și zăpușeală pe nobilul iezuit, 
care se gîndea cu melancolie la ul
tima sa aventură întîmplată cu o 
lună în urmă pe vestita plajă din 
Rio de Janeiro.

— E îngrozitor! reluă contele. 
Tocmai acum...

— Ce anume ■ excelență f a între
bat neliniștit ziaristul.

— Faptul că aceste bestii negre 
mor pe capete (este vorba de mun- 

. citorij agricoli de pe domeniile ca
pitalistului cu emblemă nobiliară, 
care piereau cu sutele în timpul epi
demiei de malarie). Tocmai acum 
cînd recolta putrezește pe arbori. 
Bananele sînt ca și pierdute... Ascul
tă Sir... na cumva știi vreun reme
diu, un remediu pentru ca aceste bru
te să nu mai moară ca muștele ?

Basil Davidsohn n-a tresărit. Se 
așteptase la o asemenea întrebare 
jo oo oo oo oo ©o ce oo oo oo oo oo or

s ...Tot in mîinile
8
I Buletinul „FIPA NOUVELLES".

8 organ al Federației Internaționale 
| a Producătorilor Agricoli, cu sediul 
8 la Paris, scrie că în ultimul an ziua 
88 de muncă a țăranilor cultivatori 
g din coloniile franceze a scăzut sini- 
8 țitor. Experfii estimează că țăranii 
8 negri nu muncesc astăzi în medie 
| mai mult de 12 ore, pe zi, în timp 
8 ce înainte de război ei munceau 
88 pentru colonialiști cite 15—16 ore 
| pe zi, sub soarele ucigător al A- 
8 fricii...
8 
8oooeooooceeocooooocooooooooooococooooooocecoooo«

din partea moșierului portughez. 
Calm, protector, ziaristul i-a propus 
deznădăjduitului Pereira :

— E atît de simplu senior! Me
dicamente excelență. Chihină, cofei
nă, injecții...

— Medicamentele costă bani dra
gă prietene și pielea lor nu valo
rează nici cît prețul unei pastile de 
chinină — a răspuns nemulțumit 
moșierul capitalist.

— In acest caz veți rămîne fără 
mină de lucru, fără muncitori — a 
fost răspunsul lui Basil Davidsohn.

Excelența sa, Don Pereira Gomez, 
conte și marchiz, n-a mai răspuns. 
Gîndul că va trebui să recruteze noi 
oameni, să-și cheltuiască veniturile 
cu administratorii care îl speculau 
fără milă, l-a aruncat într-un somn 
adînc, suferind. Și în timp ce foto
liul său era împins încetișor în sa
lonul aurit din palatul din Diego 
Cam, ziaristul englez a coborît scara 
palatului în grabă. 1;
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colonialiștilor j
" „FIPA NOUVELLES" adaugă că | 
țăranul negru s-a emancipat mult 8 
în ultimii ani, datorită prezenței | 
europenilor, adică a colonialiștilor 8 
în Africa. Discutînd valabilitatea a- 8 
cestor afirmații, ziarul francez „Le | 
Paysan" adaugă că țăranii negri 8 
au avut timp să se convingă că in- 8 
diferent dacă muncesc 12 sau 16 | 
ore pe zi, roadele muncii lor se 8 
scurg tot în mîinile colonialiști- 8 
lor... . T »

G. CUIBUȘ 8

Cooperativa „Energia**
î Constanța, Șos. Filimon Sîrbu 28 ț 
I produce: |
; — rezerve pentru secerători cu tracțiune animală, toate :
■ tipurile.

— rezerve pentru semănători.
Aceste piese sînt turnate și prelucrate din fontă.

— bucși căruțe, turnate din fontă de Ia 9-13‘/2 precum și ■
■ dimensiuni după comandă.
: — căruțe tip dobrogean, căruțe grele (care) și șarete-
: — garnituri din cauciuc, pentru tractoare, diferite repere. !

SP9RT
Scurt popas pe meleagurile dobrogene

Dacă poposești pe meleagurile do
brogene, acolo unde toți țăranii mun
citori, uniți în gospodării colective, 
luptă cu însuflețire să obțină recolte 
tot mai bogate, nu se poate să nu 
remarci că activitatea sportivă —Jn 
trecut inexistentă — cunoaște astăzi 
o dezvoltare tot mai mare.

Activitatea sportivă din satele și 
comunele regiunii Copstanța a luat 
un avînt deosebit, mai ales după re
organizarea mișcării de cultură fizi
că și sport din țara noastră. Acest 
lucru a făcut ca în majoritatea sate
lor să se creeze asociații sportive 
care organizează și îndrumează acti
vitatea sportivă locală, atrăgînd pe 
terenurile de sport numeroși țărani 
muncitori. Astfel, în prezent, în re
giunea Constanta sînt 256 de asocia
ții sportive sătești, dintre care 132 
activează pe lingă gospodăriile agri
cole colective. Acestea au organizat 
diferite competiții sportive de masă, 
ca și festivaluri cultural-sportive, unde 
a participat un număr foarte mare de 
săteni. Și în această privință este su- 

•ficient să cităm următoarele cifre în
registrate la o parte din. competițiile 
de masă organizate anul trecut. La 
crosul „Să întîmpinăm 1 Mai", au 
participat 10.818 concurenți, dintre 
care 3342 fete; la crosul „7 Noiem
brie" au participat 15.371 concurenți 
(2253 fete) ; la Spartachiada de vara 
au participat 56.341 concurenți; la 
Spartachiada de iarnă au luat parte 
63.360 concurent!; la „Cupa colecti
viștilor" au participat 3.273 de con
curent! la disciplinele volei, trîntă, fit, 
oină. Cu prilejul acestor concursuri 
au fost introduse noi discipline spor
tive ca handbal, călărie, natatie, ci
clism etc.

Trebuie menționat de asemenea că 
baza materială sportivă a cunoscut în 
ultima vreme o dezvoltare remarca
bilă. Numai în cadrul „Lunii con
strucțiilor de baze sportive" inițiată 
anul trecut, s au amenajat prin mun
că voluntară și cu sprijinul sfaturilor 
populare din comune, 63 terenuri de 
fotbal și 37 terenuri de volei, ca și 
o serie de piste pentru popice și piste 
pentru atletism. , .

Dar, fată de rezultatele frumoase

arătate mai sus trebuie să menționăm 
și o serie de lipsuri existente în ac
tivitatea sportivă sătească a regiunii 
Constanța. în unele comune, cum sînt 
Basarabi, Castelu, Poarta Albă, Valul 
Traian. Mihail Kogălniceanu, membrii 
din consiliile de conducere ale asocia
țiilor sportive se preocupă prea pu
țin de buna desfășurare a activită
ții sportive.

Drept urmare, activitatea, sportivă 
în aceste comune este slabă, se des
fășoară la întîmplare, iar numărul 
membrilor înscriși în U.C.F.S. este 
foarte mic. O altă sarcină de îndepli
nirea căreia se optipă puțin unele asoi 
ciatii sportive sătești, ca, de exemplu, 
Recolta G.A.S. Cerna-Vodă. este aceia 
a dezvoltării multilaterale a activită
ții’ sportive. Aceste asociații au dat 
atenție numai anumitor ramuri spori 

•five, mai ales fotbalului, neglijînd ti
rul, șahtil, trînta etc. Mai trebuie _să 
arătăm că în regiunea Constanta sînt 
puține cadre instruite care să se o- 
cupe de educația fizică a tinerilor tă-i 
răni muncitori.

Aceste lipsuri au fost analizate de 
către o brigadă de îndrumare și con
trol care a fost recent pe teren în 
satele regiunii și s-au luat o serie de 
măsuri care vor duce la îmbunătăți
rea activității sportive în satele, re- 
giunii. In primul rînd s-a hotărît să 
se întărească consiliile de conducere 
ale asociațiilor sportive sătești, cu 
membri de partid și alți țărani colec
tiviști dornici să contribuie la dezvol
tarea mișcării de cultură fizică șt 
sport din mediul sătesc, lucru care a 
și început să fie pus în aplicare. Se 
va urmări apoi să se organizeze asoi 
ciații sportive în toate satele și coi 
munele din această regiune. Pentru 
buna desfășurare a activității sporti
ve s a propus ca să se organizeze 
separat asociații sportive pe Ungă 
G.A.S.-uri și G.A.C.-uri și separat 
pentru S.M.T.-uri.

Se vor organișa o serie de compei 
tiții sportive care vor da posibilita
tea maselor de tirani muncitori să 
ducă o activitate sportivă mai intensă 
și organizată.

M. LERESCU
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